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Αξιότιµε Υπουργέ Εσωτερικών κ. Νίκο Νουρή,

Αξιότιµε Υπουργέ Κλιµατικής Κρίσης & 
Πολιτικής Προστασίας της Ελληνικής 
∆ηµοκρατίας κ. Χρήστο Στυλιανίδη,

Αγαπητέ φίλε, Πρόεδρε του ΕΤΕΚ Κωνσταντίνο 
Κωνσταντή, 

Αγαπητέ φίλε, Αντιπρόεδρε του Ευρωπαϊκού 
Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών Πλάτωνα 
Στυλιανού,

Αγαπητοί Προέδροι των επαγγελµατικών 
οργανώσεων,

Εκλεκτοί προσκεκληµένοι µας,

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Είναι µε πολύ µεγάλη χαρά και συγκίνηση που 
σας καλωσορίζω στην 30 Ετήσια Γενική 
Συνέλευση του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 
Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ).

Σήµερα, είναι µια ιδιαίτερη και εορταστική 
Συνέλευση για το Σύλλογό µας, αφού 
συµπληρώνει 30 χρόνια παρουσίας και 
προσφοράς στους Πολιτικούς Μηχανικούς, τον 
κλάδο της Πολιτικής Μηχανικής αλλά και 
γενικότερα στην Κοινωνία. 

Στις 20 ∆εκεµβρίου του 1992 µια οµάδα 
Πολιτικών Μηχανικών συναντήθηκαν για να 
ανταλλάξουν απόψεις και να συζητήσουν την 
ανάγκη για ίδρυση ενός νέου Συλλόγου ειδικά 
για τους Πολιτικούς Μηχανικούς. Έτσι, ιδρύθηκε 
ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. 
Σήµερα, ∆εκέµβρη του 2022, 30 χρόνια µετά, ο 
Σύλλογος µας είναι ο µεγαλύτερος 
επαγγελµατικός Σύλλογος Μηχανικών µε 
περισσότερα από 2000 Μέλη και έχει πλέον 
καθιερωθεί ως ο κατεξοχήν εκπρόσωπος των 
Κυπρίων Πολιτικών Μηχανικών στην Κύπρο και 
το Εξωτερικό.

Επιτρέψετε µου να απευθυνθώ σε όλους και 
όλες τις συναδέλφους που µέσω της συµµετοχής 
και της δράσης τους, όλα αυτά τα χρόνια, στο 
Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο, στα Επαρχιακά 
Συµβούλια και στις Επιτροπές του Συλλόγου 
συνείσφεραν και συνέβαλαν στην ανάπτυξη και 
ενδυνάµωση του Συλλόγου µας, και να πω ένα 
µεγάλο ευχαριστώ.

Ταυτόχρονα, θα ήθελα να απευθυνθώ στα 
νεότερα µέλη του Συλλόγου µας και να τα 
προσκαλέσω και προκαλέσω να συµµετέχουν 

Χ Α Ι Ρ Ε Τ Ι Σ Μ Ο Σ  Π Ρ Ο Ε ∆ Ρ Ο Υ
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ενεργά στα συµβούλια και επιτροπές του  
ΣΠΟΛΜΗΚ και να συµβάλουν στη συνέχιση της 
ανοδικής πορείας του Συλλόγου και προσφοράς 
στους Πολιτικούς Μηχανικούς, στη κοινωνία 
των Μηχανικών και την ευρύτερη κοινωνία. 

Το παρόν Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο (Κ∆Σ) 
ανάλαβε τα ηνία του Συλλόγου, µετά την 
εκλογική συνέλευση τον Μάρτιο του 2022, σε µια 
ιστορική και συµβολική χρονιά. Υποχρέωση µας 
είναι να επικεντρωθούµε στην αντιµετώπιση των 
προκλήσεων αλλά και των προβληµάτων που 
αντιµετωπίζουν οι Πολιτικοί Μηχανικοί. 
Ταυτόχρονα, οφείλουµε να συνδράµουµε στη 
βελτίωση του περιβάλλοντος και των συνθηκών 
άσκησης του επαγγέλµατος της µηχανικής στην 
Κύπρο. Πρέπει, επίσης, να διαφυλάξουµε και να 
ενισχύσουµε το κύρος και την καλή φήµη των 
Πολιτικών Μηχανικών, καθώς και τα 
επαγγελµατικά δικαιώµατα και τη δυνατότητα 
απασχόλησης στον κλάδο µας.

Νοιώθω ευγνώµων και ευχαριστώ για την 
ευκαιρία που µου δίνεται µετά από 17 χρόνια 
ενεργούς παρουσίας µου και συµµετοχής µου 
στα σώµατα του ΣΠΟΛΜΗΚ να είµαι σήµερα η 
Πρόεδρος του. Η εκλογή µου στη θέση της 
Προέδρου αποτελεί πρόκληση και ευθύνη. 
Πρόκληση και ευθύνη για να παραµείνει ο 
Σύλλογος µας ενεργός στη κοινωνία των 
Μηχανικών και τα κοινά δρώµενα, να διατηρήσει 
τη θέση που κατέχει στη κοινωνία των 
Μηχανικών και να  συνεχίσει την ανοδική πορεία 
του.

Αισθάνοµαι υπερήφανη που σε αυτό το µικρό 
σχετικά διάστηµα των 9 µηνών, µε τη πολύτιµη 
συνεισφορά και στήριξη των αξιωµατούχων και 
Μελών του Κ∆Σ, προωθήθηκαν δράσεις που 
συνέβαλαν στην υλοποίηση των στόχων του 
Συλλόγου µας, καθώς και στην πορεία εξέλιξης 
και αναβάθµισής του.  Είµαι πεπεισµένη ότι ο 
επόµενος χρόνος της θητείας µας που θα 
ακολουθήσει, θα είναι το ίδιο παραγωγικός, µε 
δραστηριότητες, επιµόρφωση και ενηµέρωση 
των Μελών µας!

Με την κατάθεση του Απολογισµού για τις 
δραστηριότητες που επιτελέστηκαν κατά την 
περίοδο Μαρτίου – ∆εκεµβρίου 2022, το Κ∆Σ 
είναι ενώπιον σας για την αξιολόγηση αυτού του 
έργου, αλλά και για να ακούσει τις δικές σας 
ιδέες και εισηγήσεις που θα βοηθήσουν στην 
περαιτέρω αναβάθµιση του. Θεωρούµε ότι η 
τρέχουσα περίοδος ήταν ιδιαίτερα παραγωγική, 
όµως πάντοτε υπάρχουν περιθώρια για 
βελτίωση, γι’ αυτό είµαστε πρόθυµοι να σας 
αφουγκραστούµε αλλά και να δεχτούµε την 



καλόπιστη κριτική σας. Επιδίωξή µας είναι να 
αναδείξουµε όλοι µαζί τυχόν αδυναµίες και να 
προχωρήσουµε στις απαραίτητες βελτιώσεις, 
όπου αυτό είναι δυνατό.

Η δραστηριοποίηση, τόσο του Κ∆Σ, όσο και των 
Επαρχιακών Συµβουλίων, εκτίθεται αναλυτικά 
στο τεύχος του Απολογισµού που σας δόθηκε και 
αναµένουµε µαζί µε τα σχόλια σας, τη 
δραστηριοποίησή σας και την ενεργότερη 
εµπλοκή σας στα καθηµερινά δρώµενα του 
Συλλόγου µας.

Κατά την τρέχουσα περίοδο Μαρτίου - 
∆εκεµβρίου 2022, το Κ∆Σ ανέπτυξε πλούσια και 
αξιοσηµείωτη δράση, στοχεύοντας, µεταξύ 
άλλων, στην αναβάθµιση του Συλλόγου µας, 
στην καθοδήγηση, στήριξη και επιµόρφωση των 
Μελών µας και ιδιαίτερα των νέων Μηχανικών, 
στη βελτίωση της νοµοθεσίας σε θέµατα που 
αφορούν τον επιστηµονικό και επαγγελµατικό 
µας κλάδο, καθώς και στην πληροφόρηση του 
κοινού για θέµατα που αφορούν την Πολιτική 
Μηχανική.

Οι στρατηγικοί στόχοι και οι προτεραιότητες του 
Κ∆Σ εντάσσονται σε ένα πλαίσιο πέντε 
πυλώνων: 

1. Ενίσχυση του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού
2. Προστασία των επαγγελµατικών δικαιωµάτων
3. Προώθηση της Μηχανικής Επιστήµης 
4. ∆ια βίου εκπαίδευση και
5. Ενηµέρωση.

Όσον αφορά τον πρώτο πυλώνα επισηµαίνεται 
ότι, η αναγνώριση και  αποδοχή του ρόλου των 
Πολιτικών Μηχανικών είναι ένα θέµα που 
απασχολεί την ευρύτερη κοινωνία των 
Πολιτικών Μηχανικών στον ευρωπαϊκό αλλά και 
το διεθνή χώρο.  

Πρωταρχικός στόχος του Συλλόγου µας είναι η 
ανάδειξη και ενίσχυση του σηµαντικού ρόλου 
που έχουν οι Πολιτικοί Μηχανικοί στη 
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και της 
ποιότητας της καθηµερινής ζωής των πολιτών 
και στη δηµιουργία ασφαλούς και αειφόρου 
δοµηµένου περιβάλλοντος. Οι Πολιτικοί 
Μηχανικοί έχουν κρίσιµο ρόλο στην 
οικοδόµηση και την ανάπτυξη της κοινωνίας. 
Μέσα από παρεµβάσεις και άλλες δράσεις 
προβάλλεται και αναδεικνύεται η αναγκαιότητα 
της προσφοράς των υπηρεσιών των Πολιτικών 
Μηχανικών για ασφαλείς κατασκευές και 
ασφαλές δοµηµένο περιβάλλον σε αποδεκτό 
κόστος, για την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος και της αειφόρου ανάπτυξης, 
αλλά και για την ασφάλεια και προστασία των 
ανθρώπινων ζωών κατά τη χρήση των 
κατασκευών και κατά την ανέγερση και 
συντήρηση τους.  Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του 
ρόλου των Πολιτικών Μηχανικών και µετά από 

πολύχρονη προσπάθεια του Συλλόγου και του 
ΕΤΕΚ  προωθείται  από το Υπουργείο 
Εσωτερικών νοµοσχέδιο για την τακτική 
επιθεώρηση των κτηρίων. Όσον αφορά ειδικά το 
ρόλο των Πολιτικών Μηχανικών στη διαχείριση 
των συνεπειών από ένα ανεπιθύµητο σεισµό 
προωθείται εντός του 2023, σε συνεργασία µε 
την Πολιτική Άµυνα και το ΕΤΕΚ, εκπαίδευση για 
το µετασεισµικό έλεγχο οικοδοµών.

Η προστασία των επαγγελµατικών 
δικαιωµάτων των Πολιτικών Μηχανικών είναι 
προτεραιότητα για το Σύλλογο µας. Για το 
σκοπό αυτό υπάρχει συνεχής επικοινωνία και 
συνεργασία µε το ΕΤΕΚ, ως ο αρµόδιος φορέας 
ρύθµισης των επαγγελµάτων της µηχανικής. 
Επίσης, ο Σύλλογος µετά από ενέργειες που 
είχαν γίνει προσκαλείται και συµµετέχει σε 
συνεδρίες αρµοδίων Κοινοβουλευτικών 
Επιτροπών όπου καταθέτει τις θέσεις του, όταν 
συζητούνται θέµατα που αφορούν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς. Επιπρόσθετα, όπου 
απαιτείται να προωθηθούν ενέργειες, γίνονται 
συναντήσεις µε τους αρµόδιους αξιωµατούχους 
του κράτους. Όσον αφορά τις ενέργειες του 
Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων να τροποποιήσει το νόµο του ΕΤΕΚ, 
χωρίς να ολοκληρωθεί η διαδικασία 
διαβούλευσης µε το αρµόδιο σώµα που είναι το 
ίδιο το ΕΤΕΚ, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εξέφρασε γραπτώς 
την αντίθεση του στην προώθηση του εν λόγω 
νοµοσχεδίου χωρίς την ολοκλήρωση της 
συγκεκριµένης διαδικασίας. Σε σχέση µε το 
µεγάλο πρόβληµα της µη επαρκούς αµοιβής των 
υπηρεσιών που προσφέρουν οι Πολιτικοί 
Μηχανικοί, ο Σύλλογος µας στηρίζει την 
προσπάθεια του ΕΤΕΚ για τη νοµοθετική ρύθµιση 
για καθορισµό προτεινόµενων αµοιβών των 
υπηρεσιών των Μηχανικών, αντίστοιχα µε 
σχετική νοµοθεσία που ήδη εφαρµόζεται στη 
Γερµανία.

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ συνεχίζει να προωθεί την επιστήµη 
της Πολιτικής Μηχανικής  µέσω της 
διοργάνωσης συνεδρίων, σεµιναρίων και 
ηµερίδων για τις εξελίξεις της επιστήµης, 
καινοτόµες εφαρµογές και πρακτικές, καθώς και 
µέσω της παρουσίασης ερευνητικών 
προγραµµάτων σε συνεργασία µε Πανεπιστήµια 
της Κύπρου και διακεκριµένους επιστήµονες από 
το εξωτερικό.  Επίσης, ο Σύλλογος υποστηρίζει 
επιστηµονικά συνέδρια στον ελληνικό χώρο, 
όπως το Συνέδριο Αντισεισµικής Μηχανικής του 
οποίου είναι θεσµικός υποστηρικτής και το οποίο 
φέτος πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα. 
Παράλληλα, ο Σύλλογος ενηµερώνεται για τις 
εξελίξεις της επιστήµης και τις τεχνολογικές 
εξελίξεις µέσω της ενεργής συµµετοχής του σε 
ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισµούς που 
αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και 
µεταφέρει την ενηµέρωση αυτή στα µέλη του.

Η δια βίου εκπαίδευση αποτελεί προϋπόθεση 
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για κάθε επιστήµονα και επαγγελµατία. Για την 
προσφορά δια βίου εκπαίδευσης στα µέλη του 
Συλλόγου µας, προωθούνται µέσω του 
Εκπαιδευτικού Κέντρου του ΣΠΟΛΜΗΚ, 
εκπαιδευτικά προγράµµατα επιχορηγηµένα από 
την ΑνΑ∆, καθώς και σεµινάρια επιχορηγηµένα 
από το Σύλλογο µας. Το πρώτο εξάµηνο του 2023 
προγραµµατίζονται εκπαιδευτικά προγράµµατα, 
µεταξύ των οποίων και προγράµµατα για τα νέα 
Συµβόλαια της ΜΕ∆ΣΚ. Επίσης, διοργανώνονται 
διεθνή συνέδρια και σεµινάρια όπου το δικαίωµα 
συµµετοχής των µελών µας επιχορηγείται από το 
Σύλλογο. Εντός του 2023, προγραµµατίζεται το 
8  ∆ιεθνές Συνέδριο Ασφάλειας και Υγείας στα 
Κατασκευαστικά Έργα, στις 26 και 27 Μαΐου, 
Συνέδριο για τη Γυναίκα στη Μηχανική και 
Συνέδριο για τις δραστηριότητες της ∆ιεθνούς 
Οµοσπονδίας Συµβούλων Μηχανικών (FIDIC) για 
τα οποία η ηµεροµηνία θα ανακοινωθεί 
αργότερα.

Η ενηµέρωση των µελών µας είναι ιδιαίτερα 
σηµαντική, απαραίτητη και προτεραιότητα για 
το Σύλλογο. Τα µέλη του Συλλόγου 
ενηµερώνονται για τις δράσεις του Συλλόγου, 
εκπαιδευτικά προγράµµατα, σεµινάρια, θέσεις 
εργασίας, καθώς και για και τις θέσεις του 
Συλλόγου για θέµατα της επικαιρότητας µέσω 
Ανακοινώσεων και ∆ελτίων Τύπου στα µέσα 
µαζικής ενηµέρωσης (ΜΜΕ), του έντυπου 
Περιοδικού του Συλλόγου «Πολιτικός 
Μηχανικός», του Ηλεκτρονικού Μηνιαίου 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου, το οποίο έχει 
επανασχεδιαστεί σε νέα µορφή, καθώς και µέσω 
ηλεκτρονικών µηνυµάτων και των λογαριασµών 
του Συλλόγου στα κοινωνικά δίκτυα Facebook, 
LinkedIn και Twitter.

Όσον αφορά τη διεθνή δραστηριότητα, o 
Σύλλογος µας έχει ενεργή δράση σε 
Ευρωπαϊκούς και ∆ιεθνείς Οργανισµούς και 
εκπρόσωποι του συµµετέχουν σε ∆ιοικητικά 
Συµβούλια των Οργανισµών αυτών. Ο πρώην 
Πρόεδρος του Συλλόγου Πλάτωνας Στυλιανού 
είναι ο Αντιπρόεδρος του ∆Σ για την τριετία 
2021-2024 και ο αµέσως επόµενος Προέδρος για 
την τριετία 2024-202 του ECCE και η Πρόεδρος 
του ΣΠΟΛΜΗΚ είναι µέλος του ∆Σ του ∆ιεθνή 
Οργανισµού Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
στις Κατασκευές (ISHCCO) για δεύτερη θητεία. 
Επίσης, ο τέως Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ 
Ανδρέας Θεοδότου έχει επανεκλεγεί για δεύτερη 
θητεία στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Εγγραφής 
Μελών της FEANI.

Επιπρόσθετα, µεταξύ άλλων, τον περασµένο 
Μάρτιο 2022 φιλοξενήσαµε τη Γενική Συνέλευση 
του ISHCCO που πραγµατοποιήθηκε στη Λεµεσό 
και τον επόµενο Μάϊο του 2023 θα 
φιλοξενήσουµε τη Γενική Συνέλευση του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών 
(ECCE) στη Λευκωσία. Όσον αφορά τη συµµετοχή 
µας στον Οργανισµό FIDIC, ο Σύλλογος µας 

ανάλαβε τη τεχνική µετάφραση στην Ελληνική 
γλώσσα των συµβολαίων FIDIC, τα οποία θα 
διατίθενται αποκλειστικά από το Σύλλογό σε 
Κύπρο και Ελλάδα. Για τα νοµικά ζητήµατα, ο 
Σύλλογός µας συνεχίζει µε επιτυχία τη 
συνεργασία µε το Νοµικό Σύµβουλο για παροχή 
συµβουλών για τα φλέγοντα θέµατα που τον 
αφορούν. 

Στο σηµείο αυτό θέλω να συγχαρώ και να 
ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους, τόσο 
των Επαρχιακών Συµβουλίων, όσο και του 
Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου αλλά και το 
προσωπικό του Συλλόγου, τις αγαπητές µου 
Ερατώ Κουκότσικα και Ελένη Ερωτοκρίτου για 
την πολύτιµη συµβολή και προσφορά τους στο 
έργο του Συλλόγου, το οποίο θα δείτε µέσα στον 
εκτενή απολογισµό µας που σας έχει δοθεί. 

Ο Σύλλογος έχει ανάγκη από µια συντονισµένη 
και αναβαθµισµένη εµπλοκή στα κοινωνικά και 
επιστηµονικά δρώµενα και αυτό θα επιτευχθεί 
µόνο µε την ουσιαστική και ενεργό συµµετοχή 
κυρίως των µελών των συµβουλίων, αλλά και 
όσων άλλων µελών του είναι πρόθυµα να 
ενεργοποιηθούν και να συνεισφέρουν σε αυτή 
την προσπάθεια, αφού κάθε βοήθεια είναι 
αναγκαία και χρήσιµη.

Επίσης, θα ήθελα να επισηµάνω ότι έχουµε 
υποχρέωση να διατηρήσουµε και να 
αναβαθµίσουµε τη συνεργασία µας µε το ΕΤΕΚ, 
αλλά και µε τα αρµόδια Υπουργεία, Φορείς, 
∆ηµαρχεία, και άλλες αρµόδιες Υπηρεσίες του 
κράτους για την αντιµετώπιση και ρύθµιση των 
θεµάτων που µας απασχολούν, αλλά και να 
παρέµβουµε δυναµικά όπου νιώθουµε ότι ο 
κλάδος µας θίγεται ή αδικείται. Είµαστε 
πεπεισµένοι ότι η κοινή προσπάθεια και η 
επιµονή στην κατάκτηση των στόχων µας, είναι η 
µόνη ενδεδειγµένη πορεία προς την επιτυχία.

Ευχαριστώ όλους εσάς για την εδώ µαζική 
παρουσία σας σήµερα, τη στήριξή σας, αλλά και 
την εµπιστοσύνη µε την οποία περιλάβατε το 
Σύλλογο τα 30 αυτά χρόνια.

Από τη πλευρά µου σας διαβεβαιώνω ότι ο 
ΣΠΟΛΜΗΚ θα είναι πάντα δίπλα στα µέλη του και 
την κοινωνία.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες, απευθύνω προς τον 
Υπουργό Εσωτερικών κ. Νίκο Νουρή που 
βρίσκεται σήµερα µαζί µας, έθεσε την Γενική 
Συνέλευση µας υπό την αιγίδα του και να κηρύξει 
την έναρξη των εργασιών της.

Αποτελεί ιδιαίτερη τιµή για το Σύλλογο µας, η 
παρουσία του εκλεκτού συµπατριώτη µας και 
φίλου, Υπουργού Κλιµατικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας της Ελληνικής 
∆ηµοκρατίας, κ. Χρήστου Στυλιανίδη, τον οποίο 
ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη τιµή αυτή. 
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Ο κ. Στυλιανίδης θα µας µιλήσει µε θέµα 
«Ευρωπαϊκός Μηχανισµός Πολιτικής Προστα- 
σίας - rescEU και ο ρόλος του στην 
ανθεκτικότητα του δοµηµένου περιβάλλοντος», 
ως ο «αρχιτέκτονας» του rescEU και το γεγονός 
ότι µέσα από τις δικές του πρωτοβουλίες έχει 
αναβαθµιστεί και βελτιωθεί η ευρωπαϊκή 
πολιτική προστασίας και δηµιουργηθεί µια νέα 
κουλτούρα πρόληψης των συνεπειών από 
φυσικές καταστροφές. 

Κλείνοντας και µε την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα 
να σας προσκαλέσω όλους και όλες, στο 
Παγκύπριο Χορό του ΣΠΟΛΜΗΚ που θα 
πραγµατοποιηθεί στις 20 Ιανουαρίου 2023, στο 
ξενοδοχείο Amathus, στην Λεµεσό, για να 
γιορτάσουµε τα 30 χρόνια της ιστορικής πορείας 
του Συλλόγου µας. 

Ο εορτασµός των 30 χρόνων του Συλλόγου µας 
έχει διπλό σκοπό. Κατά πρώτον, στοχεύει στην 
προβολή του Συλλόγου και του έργου που 
επιτελέστηκε όλα αυτά τα 30 χρόνια. Κατά 
δεύτερον, στοχεύει στη διατήρησή των δεσµών 
µε το Σύλλογο των έµπειρων συναδέλφων που 
πρόσφεραν στο παρελθόν και συνέβαλαν να 
εξελιχθεί ο Σύλλογος στη θέση που βρίσκεται 
σήµερα και παράλληλα να εµπνεύσει τους νέους 
συναδέλφους να έλθουν κοντά, να αγκαλιάσουν 
το Σύλλογο και να δραστηριοποιηθούν 
συµβάλλοντας µε τις δικές τους νεανικές και 
σύγχρονες αντιλήψεις και πρωτοβουλίες στην 
περαιτέρω εξέλιξη και ανάπτυξη του Συλλόγου. 
  
Θερµές ευχαριστίες στους χορηγούς µας, για την 
σηµαντική οικονοµική στήριξη των εκδηλώσεων 
της Γενικής Συνέλευσης και του Χορού, 

  στους Χρυσούς Χορηγούς µας, Domoline, 
Muskita και Knauf. 

   στους Μεγάλους Χορηγούς µας, Cybarco και 
EKA Group, και

    στον Χορηγό µας, Τσιµεντοποιία Βασιλικού. 

Σας ευχαριστούµε και πάλι όλους εσάς που είστε 
σήµερα µαζί µας σε αυτή την σηµαντική στιγµή.

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ 
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Στην 29 Ετήσια (Εκλογική) Γενική Συνέλευση, που πραγµατοποιήθηκε στις 19 Μαρτίου 2022, 
εξελέγησαν τα πιο κάτω Μέλη του Κ∆Σ, τα οποία αµέσως µετά τη Γενική Συνέλευση, συνεδρίασαν και 
καταρτίστηκαν σε σώµα, ως ακολούθως:

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Πρόεδρος

Milos Ilic
Α’ Αντιπρόεδρος
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Κυριάκος Τσιουπάνης
Γενικός Γραµµατέας

Μύρια Λοΐζίδη 
Παπαναστασίου

Β’ Αντιπρόεδρος

Βαρνάβας Λάµπρου
Γενικός Ταµίας

Νικόλας Κυριακίδης
Μέλος

∆ηµήτρης 
Πατσαλοσαββής

Μέλος



Οι εκπρόσωποι των Επαρχιακών Συµβουλίων στο Κ∆Σ, οι οποίοι εξελέγησαν από τις Επαρχιακές 
Γενικές Συνελεύσεις του αντίστοιχου Επαρχιακού Συµβουλίου ήταν:
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Ευσταθία Γιαννακού
Μέλος Κ∆Σ

Εκπρόσωπος Επαρχιακού 
Συµβουλίου

 Λευκωσίας - Κερύνειας

Ευάνθης Καζαντζής
Μέλος Κ∆Σ

Εκπρόσωπος Επαρχιακού 
Συµβουλίου

 Λάρνακας - Αµµοχώστου

Αντώνης Ζαχαρίου
Μέλος Κ∆Σ

Εκπρόσωπος Επαρχιακού 
Συµβουλίου

Λεµεσού
Μέχρι και τις 31.10.2022

Chicko Gevara
Μέλος Κ∆Σ

Εκπρόσωπος Επαρχιακού 
Συµβουλίου

Λεµεσού
Από τις 31.10.2022

Παναγιώτης Κυριάκου
Μέλος Κ∆Σ

Εκπρόσωπος Επαρχιακού 
Συµβουλίου

Πάφου



Αγαπητές και Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µετά από µια δύσκολη χρονιά για την κοινωνία µας λόγω των 
αποτελεσµάτων της επιδηµίας του κορονοϊού, αλλά και συνάµα πολύ παραγωγική χρονιά για τον 
Σύλλογό µας, καταθέτει τον απολογισµό του έργου, το οποίο έχει επιτελεσθεί κατά την περίοδο 
Μάρτιος 2022 – ∆εκέµβριος 2022, αναγνωρίζοντας ότι πρόκειται για έργο, όχι µόνο των Μελών του 
Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Συµβουλίων των Επαρχιακών Τµηµάτων, αλλά και 
αρκετών άλλων συναδέλφων, που µε το δικό τους τρόπο συµβάλλουν στον εµπλουτισµό και στην 
ενδυνάµωση του έργου και στην πραγµατοποίηση των στόχων και επιδιώξεων του Συλλόγου µας.
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Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το Ανώτατο Όργανο του Συλλόγου και προσφέρει στα Μέλη του τη 
δυνατότητα για κριτική και προβληµατισµό, αναφορικά µε τις δραστηριότητες του Κεντρικού 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθώς και την κατάθεση απόψεων και εισηγήσεων, που βοηθούν στη 
βελτίωση των θέσεων και στην προώθηση των στόχων και επιδιώξεων του Συλλόγου.

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), µε την ίδρυσή του και σύµφωνα µε το 
Καταστατικό του, έθεσε ανάµεσα σε άλλα, ως βασικούς σκοπούς και τα ακόλουθα: 

• Προώθηση, προαγωγή και ανάπτυξη της επιστήµης της Πολιτικής Μηχανικής στην Κύπρο και 
ενίσχυση του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού στην επιστηµονική, πνευµατική, πολιτιστική, 
καλλιτεχνική, οικονοµική, αναπτυξιακή και επιµορφωτική εξέλιξη της Κύπρου,

• Αναγνώριση, κατοχύρωση και προστασία του επιστηµονικού και επαγγελµατικού κλάδου των 
Πολιτικών Μηχανικών, ως αυτοτελώς επιστηµονικής και επαγγελµατικής τάξης,

• Υπεράσπιση, υποστήριξη και προστασία της τιµής και αξιοπρέπειας του επαγγέλµατος των Πολιτικών 
Μηχανικών στην Κύπρο,

• Βελτίωση του επιπέδου της οικοδοµικής βιοµηχανίας και καλυτέρευση της µελέτης και κατασκευής 
έργων Πολιτικής Μηχανικής,

• Βελτίωση της συνεργασίας όλων των ειδικοτήτων των Πολιτικών Μηχανικών, στη βάση της 
αµοιβαιότητας και του αλληλοσεβασµού,

• Προάσπιση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και ενδιαφερόντων όλων των Πολιτικών Μηχανικών, 
σύµφωνα µε τα διεθνή αποδεκτά δεδοµένα, εξελίξεις και προοπτικές,

• Ενίσχυση της θέσης και αναβάθµιση του ρόλου των Πολιτικών Μηχανικών, τόσο στον Ιδιωτικό, όσο 
και στο ∆ηµόσιο και Ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα.
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Για την περίοδο της διετούς θητείας του, το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο, έθεσε τους στρατηγικούς 
στόχους και τις προτεραιότητες του που εντάσσονται στο πλαίσιο των πιο κάτω πέντε πυλώνων για 
την επίτευξη των οποίων εργάζεται µε σκοπό τη µέγιστη δυνατή υλοποίησή τους. 

Προστασία των Επαγγελµατικών ∆ικαιωµάτων του Πολιτικού Μηχανικού.

Ενηµέρωση των Πολιτικών Μηχανικών για επιστηµονικά και επαγγελµατικά θέµατα και      
ενηµέρωση του κοινού για θέµατα που σχετίζονται µε τον Πολιτικό Μηχανικό και τις υπηρεσίες που 
µπορεί να προσφέρει.

∆ια βίου εκπαίδευση των Πολιτικών Μηχανικών σε επιστηµονικά και επαγγελµατικά θέµατα.

Ενίσχυση του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού και ανάδειξη της σηµαντικότητας των υπηρεσιών 
που προσφέρει.

Προώθηση της Μηχανικής Επιστήµης και ιδιαίτερα της επιστήµης της Πολιτικής Μηχανικής στην 
Κύπρο.

Ενεργός συµµετοχή σε Οργανισµούς και Επιτροπές στην Κύπρο και το ∆ιεθνή χώρο που αφορούν 
την Πολιτική Μηχανική γενικότερα.

Λειτουργία Εκπαιδευτικού Κέντρου για τη διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραµµάτων, διεθνών 
συνεδρίων, σεµιναρίων κλπ.

Ενεργός συµµετοχή στα θεσµικά όργανα και Επιτροπές του Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητήριου 
Κύπρου (ΕΤΕΚ), για την προώθηση της Μηχανικής επιστήµης και ρύθµιση των επαγγελµατικών 
θεµάτων των κλάδων της Μηχανικής στην Κύπρο.

Παρεµβάσεις για επίκαιρα θέµατα που αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και το 
κατασκευαστικό τοµέα.

Προβολή του έργου του Συλλόγου και του ρόλου του Πολιτικού Μηχανικού στα µέσα µαζικής 

1.

2.

3.

4.

5.

1.

2.

3.

4.

5.

Οι πιο πάνω στόχοι συζητήθηκαν λεπτοµερώς σε αρκετές συνεδρίες του Κ∆Σ, στις οποίες τέθηκαν οι 
κατευθυντήριες γραµµές και δηµιουργήθηκαν ειδικές επιτροπές για την επίτευξή τους. Ειδικότερα, τα 
µέσα επίτευξης των σκοπών του Συλλόγου είναι τα ακόλουθα:
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Ο Σύλλογος διοικείται από τα ακόλουθα όργανα 
/ σώµατα:  

Γενική Συνέλευση: Η Γενική Συνέλευση 
καλείται τακτικά κάθε χρόνο, και όποτε 
χρειαστεί καλείται Έκτακτη Γενικη Συνελεύση. Η 
Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο 
του Συλλόγου και αποφασίζει για κάθε 
σηµαντικό θέµα ή / και υπόθεση που δεν 
υπάγεται στην αρµοδιότητα άλλου οργάνου.

Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο: Έχει τη 
γενική ευθύνη για την λειτουργία και διοίκηση 
του Συλλόγου, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του 
Καταστατικού. Αποτελείται από έντεκα Μέλη, εκ 
των οποίων τα επτά Μέλη εκλέγονται από 
Ετήσια Γενική Συνέλευση και τα υπόλοιπα 
τέσσερα Μέλη από Ετήσιες Επαρχιακές 
Συνελεύσεις, ένα Μέλος από κάθε Επαρχιακό 
Συµβούλιο. 

Επαρχιακά Συµβούλια: Έχουν την ευθύνη 
διοίκησης των Επαρχιακών Τµηµάτων του 
Συλλόγου, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του 
Καταστατικού. Το Επαρχιακό Συµβούλιο της 
κάθε επαρχίας αποτελείται από οκτώ Μέλη που 
εκλέγονται από την Επαρχιακή Συνέλευση. 

Για την υλοποίηση της αποστολής και του πολύπλευρου έργου του Συλλόγου και την επίτευξη των 
στόχων του, καταρτίζονται Επιτροπές και Οµάδες Εργασίας µε στόχο την αποκέντρωση, αξιοποίηση και 
εµπλοκή περισσότερων συναδέλφων και οπωσδήποτε την παραγωγή έργου, αλλά και την ανάδειξη 
νέων ενεργών στελεχών του Συλλόγου.

Οι Επιτροπές έχουν ως απώτερο σκοπό την συλλογική προσπάθεια επίτευξης των στόχων και των 
σκοπών του ΣΠΟΛΜΗΚ µέσα από:

Για την λειτουργία των Επιτροπών του Συλλόγου, ετοιµάστηκαν τα ακόλουθα ειδικά έντυπα:

•  Γενικό Πλαίσιο λειτουργίας Επιτροπών

•  Πρακτικά Επιτροπών

•  Παρουσιολόγιο Επιτροπών
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2 . 0 .  Ο Ρ ΓΑ Ν Ω Τ Ι Κ Η  ∆ Ο Μ Η

2.1. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΣΠΟΛΜΗΚ

Κεντρικό 
∆ιοικητικό
Συµβούλιο

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 
Λεµεσού

Εκπρόσωπος
Ε.Σ.

Εκπρόσωπος
Ε.Σ.

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 

Λευκωσίας-
Κερύνειας

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 

Πάφου

Επαρχιακό 
Συµβούλιο 
Λάρνακας - 

Αµµοχώστου 



1. Επιτροπή Ασφάλειας και Υγείας

2. Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεµάτων & Οδοποιίας

3. Επιτροπή Επαφής µε Τουρκοκύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς

4. Επιτροπή Συνεχιζόµενης Εκπαίδευσης Εκδηλώσεων

5. Επιτροπή Θεµάτων Περιβάλλοντος Υδατικού

6. Επιτροπή Ενεργειακής Αναβάθµισης Κτιρίων

7. Επιτροπή Προώθησης Πιστοποιητικού Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων

8. Επιτροπή Νέων Μηχανικών

9. Επιτροπή Ερευνητικών Προγραµµάτων

10. Επιτροπή Αντισεισµικής Μηχανικής

11. Επιτροπή ∆ιαχείρισης Έργων

12. Επιτροπή Περιοδικού

13. Επιτροπή Ενηµερωτικού ∆ελτίου

Το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε την σύσταση των πιο κάτω Επιτροπών:

1. Επιτροπή Ψηφιακής Αναβάθµισης Μέσων Προβολής ΣΠΟΛΜΗΚ 

2. Επιτροπή Θεµάτων Προσωπικού

3. Επιτροπή Οργάνωσης & Καταγραφής ∆ιαδικασιών Γραφείου

4. Επιτροπή Παρακολούθησης Νοµικών Θεµάτων

5. Επιτροπή Προώθησης Συµβολαίου Ανάθεσης Υπηρεσιών

6. Επιτροπή ∆ιαδικασιών Αδειοδότησης

7. Επιτροπή Μετάφρασης Συµβολαίων του FIDIC

8. Επιτροπή Καταστατικού

9. Επιτροπή Εγκέλαδου

10. Επιτροπή 30 χρόνων ΣΠΟΛΜΗΚ

11. Επιτροπή Ζωνών Γεωλογικής Επισκόπησης

12. Επιτροπή Αµοιβών για την Επιθεώρηση Κτηρίων

Οι Επιτροπές που ενεργοποιήθηκαν φαίνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I, «Επιτροπές ΣΠΟΛΜΗΚ».
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2.1.1. 13 ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ: 

2.1.2. 12 AD-HOC ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ



Το Κεντρικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνήλθε σε 10 τακτικές Συνεδρίες κατά την περίοδο Μαρτίου 2022 
– Νοεµβρίου 2022, από τις οποίες:

• 2 µέσω της πλατφόρµας ΖΟΟΜ 
• 1 ∆ιευρυµένη Συνεδρία, και
• 7 δια ζώσης.
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2.2.2. ∆ΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ 

Πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή η ∆ιευρυµένη Συνεδρία του Κεντρικού 
∆ιοικητικού Συµβουλίου (Κ∆Σ) του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, το Σάββατο, 08 
Οκτωβρίου 2022 στο Πολιτιστικό Κέντρο Πλατρών, στην Αίθουσα «Γιώργος Σεφέρης».

Στην ∆ιευρυµένη Συνεδρία συµµετείχαν Μέλη του Κ∆Σ και των Επαρχιακών Συµβουλίων, πρώην 
Προέδροι, Πολιτικοί Μηχανικοί – Μέλη Γενικού Συµβουλίου και Πειθαρχικού Συµβουλίου του ΕΤΕΚ, 
µέλη του προηγούµενου Κ∆Σ και στελέχη του ΣΠΟΛΜΗΚ που προσφέρουν διαχρονικά στον Σύλλογο.

Στο πρώτο µέρος της Συνεδρίας παρουσιάστηκε η «∆ράση του Συλλόγου από τον Μάρτιο έως και τον 
Σεπτέµβριο του 2022» από την Πρόεδρο του Συλλόγου Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, καθώς και η 
συµµετοχή και δράση του ΣΠΟΛΜΗΚ:

• στο Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών «European Council of Civil Engineers» (ECCE) από 
τον Vice President/ President Elect του ECCE και πρώην Πρόεδρο του ΣΠΟΛΜΗΚ Πλάτωνα Στυλιανού,

• στη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Συµβούλων Μηχανικών «International Federation of Consulting Engineers» 
(FIDIC) από το Γενικό Ταµία του Συλλόγου και Εθνικό Αντιπρόσωπο στο FIDIC Βαρνάβα Λάµπρου, και

• στην Μικτή Επιτροπή ∆οµικών Συµβολαίων Κύπρου (ΜΕ∆ΣΚ) από τον εκπρόσωπο του ΣΠΟΛΜΗΚ στη 
ΜΕ∆ΣΚ και Συντονιστή της ΜΕ∆ΣΚ Κώστα Αλλαγιώτη.

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ ΤΟΠΟΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣ 

1η  Lemon Park 19 Μαρτίου 2022 

2η  Café Arabica 29 Μαρτίου 2022 

3η  Café Arabica 11 Απριλίου 2022 

4η  Γραφείο Συλλόγου 26 Μαΐου 2022 

5η Πλατφόρµα ΖΟΟΜ 23 Ιουνίου 2022 

6η  Πλατφόρµα ΖΟΟΜ 21 Ιουλίου 2022 

7η Γραφείο Συλλόγου 26 Σεπτεµβρίου 2022 

8η Πολιτιστικό Κέντρο 
Πλατρών 

08 Οκτωβρίου 2022 

9η Πλατφόρµα ΖΟΟΜ 31 Οκτωβρίου 2022 

10η Υβριδική - Café Hogar  24  Νοεµβρίου 2022  

 

2.2.1. ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΕΣ ΣΠΟΛΜΗΚ

2.2. ΣΥΝΕ∆ΡΙΕΣ Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ



Φιλοξενούµενος Οµιλητής στην Συνεδρία ήταν ο κ. Γιάννης Τσουλόφτας, Γενικός ∆ιευθυντής 
Συµβουλίου Αποχετεύσεων Λεµεσού – Αµαθούντας (ΣΑΛΑ) & ∆ιαχειριστής Έργου Προσωρινού 
Συντονιστικού Συµβουλίου ΕΟΑ Λεµεσού, ο οποίος παρουσίασε το θέµα «Επαρχιακοί Οργανισµοί 
Αυτοδιοίκησης».

Στο δεύτερο µέρος της Συνεδρίας έγινε ενηµέρωση για τις ∆ράσεις του ΕΤΕΚ από τον Α’ Αντιπρόεδρο 
του ΕΤΕΚ και τέως Πρόεδρο του ΣΠΟΛΜΗΚ Ανδρέα Θεοδότου. Η Συνεδρία ολοκληρώθηκε µε 
συζήτηση για θέµατα της επικαιρότητας που απασχολούν τον Κλάδο των Πολιτικών Μηχανικών.

Για τo Πρόγραµµα της ∆ιευρυµένης Συνεδρίας: https://bit.ly/3gawad7  

Για τις Φωτογραφίες και Παρουσιάσεις της ∆ιευρυµένης Συνεδρίας: https://bit.ly/3yCvZ0d 

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ, από την ίδρυσή του, βασίζεται στην εθελοντική συµµετοχή και συνεισφορά των Μελών 
του.  Ως ένα από τα µεγαλύτερα οργανωµένα επαγγελµατικά σύνολα της Κύπρου, αυξάνει συνεχώς το 
εύρος, τον όγκο και την ποιότητα των δραστηριοτήτων του. 

Για σκοπούς οργάνωσης και οµαλής λειτουργίας του Γραφείου, αυτό στελεχώνεται µε δύο 
λειτουργούς. Από την 1  Οκτωβρίου 2020, ο ΣΠΟΛΜΗΚ προχώρησε στην πρόσληψη της Ελένης 
Ερωτοκρίτου στη θέση της Γραµµατειακής Λειτουργού, και από την 
18   Ιανουαρίου 2021, στην πρόσληψη της Ερατώς Κουκότσικα, στη θέση της Πολιτικού Μηχανικού / 
∆ιοικητικής Λειτουργού. Οι λειτουργοί του Συλλόγου επιδεικνύουν συνέπεια και επαγγελµατισµό και η 
συνεισφορά τους είναι καθοριστική στο έργο που επιτελείται και τις ευχαριστούµε ιδιαίτερα για αυτό.
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Ο Σύλλογος έχει έδρα του τη Λευκωσία.

∆ιεύθυνση Γραφείων ΣΠΟΛΜΗΚ:
Λεωφόρος Γρίβα ∆ιγενή 64, BRIDGE HOUSE, Block A, Γραφείο Αρ. 2, Τ.Κ. 1080, Λευκωσία

Ταχυδροµική Θυρίδα ΣΠΟΛΜΗΚ:
Τ.Θ. 23334, 1681, Λευκωσία

Τηλέφωνο:
22 67 28 66

Τηλεοµοιότυπο:
22 67 46 50

Ηλ. διεύθυνση:
info@spolmik.org
admin@spolmik.org 

Ιστοσελίδα:
www.spolmik.org
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2 . 4 .  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α Σ  Κ Α Ι  Χ Ρ Η Σ Ι Μ Ε Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ  Σ Π Ο Λ Μ Η Κ



Ένας από τους διαχρονικούς και σηµαντικότερους στόχους του ΣΠΟΛΜΗΚ είναι η προστασία και 
διασφάλιση των κεκτηµένων δικαιωµάτων των Πολιτικών Μηχανικών και η διεύρυνση των 
δικαιωµάτων και αρµοδιοτήτων τους σε όλα τα επίπεδα.

Ο Σύλλογος ενδιαφέρεται και ενεργεί για την προάσπιση των δικαιωµάτων και ενδιαφερόντων των 
Πολιτικών Μηχανικών, σύµφωνα µε τα αποδεκτά δεδοµένα και πρακτικές ανά το Παγκύπριο. Επίσης, 
παρεµβαίνει και αποστέλλει σχετικές επιστολές σε αρµόδιους φορείς και Υπηρεσίες, όπου διαπιστώνει  
εξέλιξη, η οποία επηρέαζε αρνητικά επαγγελµατικά δικαιώµατα/αρµοδιότητες των Πολιτικών 
Μηχανικών.
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3 . 0 .  ΥΛ Ο Π Ο Ι Η Σ Η  Σ Τ Ο Χ Ω Ν  Σ Π Ο Λ Μ Η Κ  -  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η
Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Η  Ε Υ Θ Υ Ν Η - Β Α Σ Ι Κ Α  Ε Π Ι Τ Ε Υ Γ Μ Α Τ Α -  
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ι Σ Μ Ο Σ  Γ Ι Α  Τ Η Ν  Ν Ε Α  Χ Ρ Ο Ν Ι Α

3.1. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΧΩΝ ΣΠΟΛΜΗΚ

Είναι σηµαντικό να αναφερθεί ότι κατά την περίοδο Μαρτίου 2022 – ∆εκεµβρίου 2022, µε αφορµή 
επίκαιρα και διαχρονικά φλέγοντα επαγγελµατικά και κοινωνικά θέµατα, εκδόθηκαν πληθώρα από 
Ανακοινώσεις και ∆ελτία Τύπου και προωθήθηκαν στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης. Σκοπός τους ήταν 
να κρούσουν το καµπανάκι του κινδύνου, να προβληµατίσουν,  αλλά και να ενηµερώσουν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς και την κοινωνία, όπως για το θέµα της επιτακτικής ανάγκης νοµοθετικής 
ρύθµισης του Πιστοποιητικού Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων, την ανάγκη δηµιουργίας θετικής 
κουλτούρας πρόληψης των επαγγελµατικών κινδύνων, την ανάγκη αντισεισµικής αναβάθµισης των 
κτηρίων για την πρόληψη των συνεπειών από ανεπιθύµητο σεισµό, την πρόληψη αστοχιών στις 
οικοδοµές, για εκδηλώσεις του Συλλόγου και πολλών άλλων.

 Ο Σύλλογος απέδειξε ότι έχει φωνή ακόµα και εν καιρώ δύσκολων συνθηκών που ταλανίζουν την 
κοινωνία µας, αφού ήταν έντονη η παρουσία του σε τηλεοπτικές ενηµερωτικές εκποµπές. 

Επίσης, µέσω της αξιοποίησης των Κοινωνικών ∆ικτύων, ειδικότερα του Facebook (www.face-
book.com/cyace) και του Επαγγελµατικού του προφίλ στο LinkedIn (www.linkedin.com/in/cyace/), ο 
Σύλλογος ενηµερώνει τα Μέλη του και άλλους ενδιαφερόµενους για τις εκδηλώσεις του και άλλα 
σηµαντικά θέµατα. Χρησιµοποιώντας τα µέσα αυτά γίνεται προώθηση και παρουσίαση του Συλλόγου 
στο ευρύτερο κοινό. Το προσωπικό του Συλλόγου είναι άρτια καταρτισµένο σε ότι αφορά στα 
κοινωνικά δίκτυα και γίνεται συνεχής αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχονται από αυτά, όπως 
οι χορηγούµενες διαφηµιστικές καµπάνιες κ.α.

Τέλος, ο Σύλλογος µας συµµετέχει σε Συνέδρια αλλά και επαγγελµατικές εκθέσεις όπως η Ιδανική 
Κατοικία ενώ στηρίζει και θέτει υπό την αιγίδα του εκδηλώσεις κοινωνικού και ερευνητικού 
περιεχοµένου, δίνοντας τη δυνατότητα περισσότερους Μηχανικούς αλλά και το κοινό να γνωρίσει το 
Σύλλογο και τις δραστηριότητές του, βελτιώνοντας έτσι την αναγνωσιµότητά του.

3.1.1. ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ  - 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΝΑΓΝΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

Η συνεχής εκπαίδευση των Μηχανικών, αποτελεί σηµαντική προτεραιότητα για το Σύλλογο µας,  αφού 
έτσι διασφαλίζεται ότι οι Μηχανικοί ενηµερώνονται για τις τελευταίες εξελίξεις σε επιστηµονικά 
θέµατα και άλλα σε θέµατα που τους αφορούν, ώστε να είναι σε θέση να προσφέρουν ποιοτικές 
υπηρεσίες. Παράλληλα, οι Νέοι Μηχανικοί, µέσα από την εκπαίδευση, εφοδιάζονται µε τις απαραίτητες 
γνώσεις και εµπειρίες σε σηµαντικά θέµατα, προκειµένου να ανταπεξέλθουν στον αυξηµένο 
επιστηµονικό και επαγγελµατικό ανταγωνισµό της εποχής µας. 

Επίσης, ο Σύλλογος παρέχει στα Μέλη του υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικά προγράµµατα µέσω του 
Κέντρου Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΚΕΚ), εγκεκριµένου από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
∆υναµικού (ΑνΑ∆), αλλά και µε ∆ιεθνή Συνέδρια, Σεµινάρια FIDIC, διαλέξεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις 
κ.ά. Τα εκπαιδευτικά προγράµµατα του Συλλόγου, τα οποία έχουν διοργανωθεί τόσο σε επίπεδο 
Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου, όσο και σε επίπεδο Επαρχιακών Συµβουλίων, παρουσιάζονται 
αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

3.1.2.  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ – ΚΑΘΟ∆ΗΓΗΣΗ ΝΕΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Τα προγράµµατα αυτά ήταν ποικίλης θεµατολογίας και κάλυψαν µεγάλο εύρος των αναγκών των 
Μηχανικών για εκπαίδευση, ενώ, το επίπεδο χαρακτηρίστηκε ως εξαιρετικό, στα σχετικά 
ερωτηµατολόγια που συµπληρώθηκαν από τους συµµετέχοντες. 

Με την ανανέωση έως το 2024 της πιστοποίησης του Συλλόγου ως ΚΕΚ της ΑνΑ∆, στόχος του Κ∆Σ 
είναι να συνεχίσουµε να προσφέρουµε επιχορηγηµένα εκπαιδευτικά προγράµµατα, προσφέροντας στα 
Μέλη του Συλλόγου γνώση σε επίκαιρα θέµατα και σε θέµατα ειδικού ενδιαφέροντος σε χαµηλό 
κόστος, µέσω της επιχορηγηµένης τιµής που προσφέρεται. 
 
To Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο ΣΠΟΛΜΗΚ, πραγµατοποίησε µε επιτυχία την Τετάρτη 6 Ιουλίου 
στο ξενοδοχείο Cleopatra (Λευκωσία), µε εκπαιδευτή τον ∆ρ. Πάρι Φωκαΐδη το επιχορηγηµένο από 
την ΑνΑ∆ Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα µε θέµα «Κέλυφος και Θερµογέφυρες Κτιρίων Σχεδόν 
Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέργειας». 

Επίσης, πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή στις 01 & 02 ∆εκεµβρίου, το 
Επιχορηγηµένο από την ΑνΑ∆ Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα, «Μελέτη και Σχεδιασµός Μεταλλικών 
Κατασκευών» µε εκπαιδευτές τον ∆ρ. Χάρη Γαντές και τον Ανδρέα Θεοδότου.

Στις 22 ∆εκεµβρίου, θα πραγµατοποιηθεί το τελευταίο Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα, µε θέµα «Τεχνικά 
χαρακτηριστικά δοµικών υλικών, Ευρωπαϊκά Πρότυπα (ΕΝ) και κανονισµοί στον Κατασκευαστικό 
Τοµέα», µε εκπαιδευτή τον Λευτέρη Πέκα.

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, µετά από µεγάλη προσπάθεια και επαφή µε τον οργανισµό 
FIDIC σε προσωπικό επίπεδο, κατάφερε να αναλάβει τη µετάφραση των συµβολαίων στην Ελληνική 
γλώσσα, αλλά και τη διάθεση τους εκ µέρους του FIDIC σε Κύπρο και Ελλάδα.

Για το σκοπό αυτό έχει οριστεί Ειδική Επιτροπή µετάφρασης των συµβολαίων, η οποία φαίνεται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I. Η διαδικασία της µετάφρασης βρίσκεται σε εξέλιξη και έχουν έχει ήδη γίνει µεγάλος 
αριθµός συναντήσεων της οµάδας εργασίας, µε στόχο να ολοκληρωθεί εντός του 2023.  

O Σύλλογος εκπροσωπείται σε όλους τους σηµαντικούς ∆ιεθνείς Οργανισµούς που σχετίζονται µε την 
Πολιτική Μηχανική (αναφέρονται πιο κάτω στο σηµείο 6.0) και έχει επιτύχει την προβολή και την 
καθιέρωσή του ως τον επαγγελµατικό σύλλογο που εκπροσωπεί επάξια τους Πολιτικούς Μηχανικούς 
της Κύπρου.

Με την επανεκλογή της Προέδρου του Συλλόγου µας, Ευαγγελίτσας Τσουλόφτα, στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο του ISHCCO, τον Απρίλιο του 2022, κατά την διάρκεια της Εκλογικής Γενικής Συνέλευσης 
του ISHCCO που πραγµατοποιήθηκε στην Λεµεσό, ως Μέλος,  συνεχίζεται η αντιπροσώπευση του 
Συλλόγου στα δρώµενα του Οργανισµού ISHCCO. 

Εξαιρετική τιµή αποτελεί για τον πρώην Πρόεδρο του Συλλόγου Πλάτωνα Στυλιανού, ο οποίος είναι 
ενεργός µέλος του Συλλόγου για 20 και πλέον χρόνια, για τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, 
για τους Κύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς και για την Κύπρο µας, η εκλογή του στη θέση του 
Αντιπροέδρου (2021 -2024) και στη θέση του Επόµενου Προέδρου (2024-2027) του Ευρωπαϊκού 
Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (ECCE - European Council of Civil Engineers). 
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3.1.3. ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ FIDIC

3.1.4. ∆ΙΕΘΝΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ – ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

3.2.1. ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΑ ΜΜΕ

Η υιοθέτηση πρακτικών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης από πολλές επιχειρήσεις παγκοσµίως αποτελεί 
γεγονός, έτσι και ο Σύλλογος µας, προωθεί ενέργειες και δράσεις στα πλαίσια των δραστηριοτήτων 
του αναφορικά, µεταξύ άλλων, µε κοινωνικές και περιβαλλοντικές ανησυχίες. 

3.2. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ



Τέτοιες ενέργειες είναι η έκδοση ∆ελτίων Τύπου και παρουσίας µας στα ΜΜΕ:

30  Έκθεση Πεπραγµένων Κ∆Σ Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 17

27 Απριλίου 2022 
Παγκόσµια Ηµέρα για την Ασφάλεια 
και την Υγεία στην Εργασία 2022 - 
«Οικοδοµώντας Θετική Κουλτούρα 

Ασφάλειας και Υγείας - Ας 
δράσουµε όλοι µαζί»

28 Απριλίου 2022 
«Η πρόσφατη σεισµική δόνηση 
µας υπενθυµίζει τον υπαρκτό 

κίνδυνο απώλειας ανθρώπινων 
ζωών»

28 Απριλίου 2022
Παρουσία στην εκποµπή 

«Πρωτοσέλιδο» στο Σίγµα µε 
αφορµή αφορµή την Παγκόσµια 
Ηµέρα για την Ασφάλεια και την 

Υγεία στην Εργασία

30 Μαρτίου 2022 
«Κοπή δέντρων κατά µήκος της 
Λεωφόρου Γρίβα ∆ιγενή στην 

Πάφο»
 

14 Απριλίου 2022 
«Συνεχής είναι η ανάγκη 

διαχείρισης και προστασίας της 
Πολιτιστικής και Αρχιτεκτονικής 

µας κληρονοµιάς»

12 Απριλίου 2022 
«Επιτυχής ∆ιοργάνωση της Γενικής 

Συνέλευσης του ∆ιεθνούς Οργανισµού 
Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευαστικών Έργων (ISHCCO) 

στην Κύπρο»

07 Ιουνίου 2022 
«Ο ΣΠΟΛΜΗΚ αποχαιρετά την 

Ζέτα Αιµιλιανίδου»

15 Ιουνίου 2022 
∆ηλώσεις Προέδρου στην Εκποµπή 
του Ant1 "Μέρα Μεσηµέρι" και τον 

Νικήτα Κυριάκου

23 Ιουνίου 2022 
«∆ιεθνής Ηµέρα Γυναικών στη 

Μηχανική» - 26% των Μελών του 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 

Κύπρου είναι Γυναίκες

1 Ιουλίου 2022 
«Επιτακτική η ανάγκη διαφύλαξης 
της φυσικής κληρονοµιάς µας της 

Χερσονήσου του Ακάµα»

10 Ιουνίου 2022 
«Η σηµερινή σεισµική δόνηση µας 
θυµίζει ξανά τον υπαρκτό κίνδυνο 

απώλειας ανθρώπινων ζωών»

14 Ιουνίου 2022 
∆ηλώσεις Προέδρου στο ΡΙΚ1 

και στον Ντίνο Φοινικαρίδη
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8 Ιουλίου 2022 
«Η Επικίνδυνη Κατάσταση των 

Κτιρίων θέτει σε κίνδυνο ανθρώπινες 
ζωές»

12 Ιουλίου 2022 
«Η πρόληψη αστοχιών στις 

οικοδοµές είναι εφικτή µε την 
παροχή Συµβουλευτικών Υπηρεσιών 

από Πολιτικό Μηχανικό»

13 Ιουλίου 2022 
«Συνάντηση Αντιπροσωπείας 

ΣΠΟΛΜΗΚ µε Ελεγκτική Υπηρεσία 
Κυπριακής ∆ηµοκρατίας»

2 Αυγούστου 2022 
«Τηλε-Συνάντηση Αντιπροσωπείας 

ΣΠΟΛΜΗΚ µε Πολιτική Άµυνα»

26 Σεπτεµβρίου 2022 
«∆ελτίο Τύπου - Συνάντηση 
Αντιπροσωπείας Συλλόγου 

Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε 
τον Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων»

21 Οκτωβρίου 2022 
«∆ελτίο Τύπου - Η πρόληψη 

αστοχιών στις οικοδοµές είναι εφικτή 
µε την παροχή Συµβουλευτικών 

Υπηρεσιών από Πολιτικό Μηχανικό»
26 Οκτωβρίου 2022 

«∆ελτίο Τύπου - Σε κίνδυνο ανθρώπινες 
ζωές από το γερασµένο 

κτηριακό απόθεµα της Κύπρου»

3.2.2. ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΝΑ∆:

∆ια ζώσης, µε θέµα «Κέλυφος και Θερµογέφυρες Κτιρίων Σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης   
Ενέργειας» και εκπαιδευτή τον ∆ρ. Πάρι Φωκαΐδη  (06 Ιουλίου 2022)

∆ια ζώσης, µε θέµα «Μελέτη και Σχεδιασµός Μεταλλικών Κατασκευών» και εκπαιδευτή τον ∆ρ. 
Χάρη Γαντές και τον Ανδρέα Θεοδότου (01 & 02 ∆εκέµβριου 2022)

∆ια ζώσης, µε θέµα «Τεχνικά χαρακτηριστικά δοµικών υλικών» και εκπαιδευτή τον Λευτέρη Πέκα 
(22 ∆εκέµβριου 2022)

3.2.3. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ VISION ZERO:

Συµµετοχή του Συλλόγου ως επίσηµου εταίρου της Παγκόσµιας Εκστρατείας Vision Zero, την 
επίτευξη του οράµατος «Μηδέν Ατυχήµατα»

Στα πλαίσια της Παγκόσµιας Εκστρατείας «Vision Zero» και της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του 
ΕΤΕΚ και του ΣΠΟΛΜΗΚ και σε συνέχεια του 7ου ∆ιεθνούς Συνεδρίου που διοργάνωσε ο ΣΠΟΛΜΗΚ 
για την Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά Έργα το 2021 µε την υποστήριξη του ΕΤΕΚ, 
αποφασίσθηκε όπως ετοιµαστεί σε συνεργασία ΕΤΕΚ – ΣΠΟΛΜΗΚ, ένα καινοτόµο βίντεο µε απλά 
µηνύµατα για τα θέµατα επαγγελµατικής ασφάλειας και υγείας και τη δηµιουργία θετικής κουλτούρας 
πρόληψης. Για το σκοπό αυτό, το ΕΤΕΚ και ο ΣΠΟΛΜΗΚ προκήρυξαν Ανοικτό ∆ιαγωνισµό Σεναρίου 
µε θέµα: 

«Συγγραφή Σεναρίου και Παραγωγή Βίντεο για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία και τη 
δηµιουργία κουλτούρας πρόληψης - Συµµετοχή στο ∆ιεθνή ∆ιαγωνισµό 

«International Media Festival for Prevention 2023».
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3.3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ
Το παρόν Κ∆Σ έχει υλοποιήσει αξιόλογο έργο για την επίτευξη των στόχων του, µε σηµαντικά 
επιτεύγµατα τα ακόλουθα:

1. ∆ιοργάνωση Εκπαιδευτικών Προγραµµάτων, ∆ιαλέξεων, Σεµιναρίων και Ηµερίδων. 
2. Ενεργός συµµετοχή εκπροσώπων του Συλλόγου σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς Οργανισµούς του 
εξωτερικού και συµµετοχή στα ∆ιοικητικά Συµβούλια δύο Οργανισµών και σηµαντικές επιτροπές. 
3. ∆ιοργάνωση εκδηλώσεων για την σύσφιξη των σχέσεων των Μελών του Συλλόγου.
4. Προώθηση ενεργειών για διαφύλαξη των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των Πολιτικών Μηχανικών.
5. Μετάφραση των Συµβολαίων FIDIC στην Ελληνική γλώσσα.
6. Προώθηση ενεργειών για Τακτική Επιθεώρηση Κτιρίων και προστασία των πολιτών από τις 
επικίνδυνες οικοδοµές.
7. Προώθηση συνεργασίας µε την Πολιτική Άµυνα για κατάλληλη προετοιµασία για το Σχέδιο 
«Εγκέλαδος».
8. Παρουσία του Συλλόγου στα ΜΜΕ µέσα από ∆ελτία Τύπου, Συνεντεύξεις και παρεµβάσεις σε 
τηλεοπτικές εκποµπές.

Προσφορά βραβείων στους Πρωτεύσαντες Τελειόφοιτους Φοιτητές Πολιτικής Μηχανικής των 
Κυπριακών Πανεπιστηµίων και συγκεκριµένα του Πανεπιστηµίου Κύπρου, του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου και του Frederick University.

3.4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ 
Ο Σύλλογος έχει ήδη προγραµµατίσει αριθµό δράσεων για την νέα χρονιά και µεταξύ άλλων, τις πιο 
κάτω:
1. ∆ιοργάνωση Παγκύπριου Χορού από το Επαρχιακό Συµβούλιο Λεµεσού στις 20 Ιανουαρίου 2023.
2. Κοινωνική ∆ράση - Συνεργασία µε άλλους ΜΚΟ.
3. Ανάπτυξη Νέου Μητρώο Μελών ΣΠΟΛΜΗΚ.
4. ∆ηµιουργία Νέας Ιστοσελίδα ΣΠΟΛΜΗΚ.
5. ∆ραστηριότητες σε συνεργασία µε τα Πανεπιστήµια για την προσέλκυση Νέων Μελών. 
6. ∆ιεξαγωγή έρευνας για την περαιτέρω ανάπτυξη του Συλλόγου.
7. ∆ιοργάνωση νέων Εκπαιδευτικών Προγράµµατων, εγκεκριµένων από την ΑνΑ∆.
8. Φιλοξενία στη Κύπρο της 76  Γενικής Συνέλευσης του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών 
Μηχανικών, στις 24 και 25 Μαΐου 2023.  
9. ∆ιοργάνωση του 8   ∆ιεθνή Συνεδρίου Ασφάλειας και Υγείας, στις 26 και 27 Μαΐου 2023.  
10. Ολοκλήρωση της µετάφρασης του συµβολαίου του FIDIC «Yellow Book» στην Ελληνική Γλώσσα 
και διάθεσή του σε Κύπρο και Ελλάδα.
11. ∆ιοργάνωση Σεµιναρίου για το µετασεισµικό έλεγχο των κτηρίων, σε συνεργασία µε την Πολιτική 
Άµυνα.
12. ∆ιοργάνωση εκδήλωσης/παρουσίασης του προγράµµατος Credentialing του FIDIC
13. ∆ιερεύνηση της φιλοξενίας στη Κύπρο του Πανελλαδικού Συνεδρίου Σκυροδέµατος.

3.2.4. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ:
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4.1. ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΣΥΝ∆ΡΟΜΩΝ

Εδώ και αρκετά χρόνια ο Σύλλογος αποστέλλει σε ηλεκτρονική µορφή τις καταστάσεις οφειλών στα 
Μέλη του, µέσω του Αρχείου Μελών. Οι τρόποι πληρωµής που παρέχονται στα Μέλη είναι:

• µέσω του διαδικτύου (JCC Smart και ιστοσελίδας ΣΠΟΛΜΗΚ)
• µέσω visa τηλεφωνικώς ή στα Γραφεία του Συλλόγου
• µε τραπεζική κατάθεση ή µεταφορά
• µε ταχυδροµική αποστολή επιταγής
• µε µετρητά στα Γραφεία του Συλλόγου

Το 2022, η αποστολή των Τιµολογίων για τις Συνδροµές του τρέχοντος έτους έγινε αρχές Ιανουαρίου, 
ενώ η ανταπόκριση των Μελών του Συλλόγου ήταν µεγάλη. Σηµειώνεται ότι, η ετήσια Συνδροµή 
παραµένει στο πολύ µικρό ποσό των 25 ευρώ σε σχέση µε τα οφέλη που αποκοµίζει κάποιος από το 
Σύλλογο. Για την έγκαιρη τακτοποίηση της Συνδροµής των Μελών θα γίνει νέα προσπάθεια εντός του 
2023, αφού οι Συνδροµές είναι σηµαντικό εισόδηµα για το Σύλλογο.

4.2. ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ ΜΙΚΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ∆ΟΜΙΚΩΝ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ (ΜΕ∆ΣΚ) 

Η πώληση των Συµβολαίων Οικοδοµικών Έργων της ΜΕ∆ΣΚ, παρουσιάζει αύξηση σε σχέση µε τα 
προηγούµενα χρόνια. Τα έσοδα από την πώληση των Συµβολαίων της ΜΕ∆ΣΚ αποτελούν το βασικό 
εισόδηµα του Συλλόγου µας. 

Η µετάφραση του Συµβολαίου Ε1 και Ε2 στην Αγγλική Γλώσσα, η έκδοση του Συµβολαίου για Μικρά Έργα (E3), 
αλλά και η έκδοση Συµβολαίου για Τεχνικά Έργα (Ε4), είχε ως αποτέλεσµα πρόσθετα έσοδα στο 
Σύλλογο.

4 . 0 .  Ε Ν Ι Σ Χ Υ Σ Η  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ω Ν

4.3. ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΌΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ

Η πώληση της πρώτη έκδοση της Συµφωνίας Ανάθεσης και Όρων Σύµβασης Υπηρεσιών Πολιτικού 
Μηχανικού, πραγµατοποιείται από την ιστοσελίδα του Συλλόγου (https://www.spolmik.org/vivliopo-
lio/) και αποστέλλεται ταχυδροµικώς ή παραλαµβάνεται από τα Γραφεία του Συλλόγου στους 
ενδιαφερόµενους στην τιµή των €5.  

Η παρούσα έκδοση σκοπό έχει να βοηθήσει τους Πολιτικούς Μηχανικούς και τους Εντολείς (Πελάτες) 
τους να αντιληφθούν, να κατανοήσουν και να συµφωνήσουν τις εκατέρωθεν υποχρεώσεις και τα 
καθήκοντα τους. Στόχος είναι οι υπηρεσίες του Πολιτικού Μηχανικού να παρέχονται µε τρόπο 
επιστηµονικό, επαγγελµατικό και δεοντολογικά και νοµικά ορθό. Με αυτό τον τρόπο διαφυλάσσονται, 
τα δικαιώµατα και των δύο µερών, µε απώτερο σκοπό την επιτυχή ολοκλήρωση του Έργου.  

Το έγγραφο αποτελείται από τέσσερα µέρη: 

1. Τη συµφωνία ανάθεσης και τους όρους σύµβασης, 
2. Τις υπηρεσίες στατικής µελέτης και επίβλεψης νέων οικοδοµικών έργων, 
3. Τις υπηρεσίες συντονισµού συµβούλων µελετητών και 
4. Τις επιπρόσθετες υπηρεσίες.
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4.4. ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ECCE
Στο βιβλιοπωλείο (https://www.spolmik.org/vivliopolio/) της ιστοσελίδας του Συλλόγου διατίθενται 
προς πώληση 2 εξαιρετικά βιβλία που αποτελούν εκδόσεις του ECCE:

• The Beautiful World of Footbridges, αξίας €30

• Civil Engineering Heritage in Europe, αξίας €30

Το βιβλίο «Civil Engineering Heritage in Europe» ενδιαφέρει τον κάθε Μηχανικό που σέβεται το 
επάγγελµα του, κάθε Μελετητικό Γραφείο, Κυβερνητικό Τµήµα, ∆ηµαρχείο, Πανεπιστήµιο και 
Βιβλιοθήκη. Περιλαµβάνει διάφορα σηµαντικά έργα Πολιτικής Μηχανικής των τελευταίων 250 χρόνων, 
από δεκαεπτά χώρες της Ευρώπης και µεταξύ αυτών είναι και η Κύπρος.  Επίσης, περιέχει, περίληψη 
της ιστορίας της Πολιτικής Μηχανικής, καθώς και κάποιους σηµαντικούς σταθµούς της εξέλιξης της 
επιστήµης της Πολιτικής Μηχανικής.

Στο βιβλίο αυτό που είναι συλλεκτικό, στις 375 σελίδες του, παρουσιάζονται εξαιρετικής αισθητικής 
έγχρωµες φωτογραφίες σηµαντικών έργων Πολιτικής Μηχανικής.

4.5. ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ, ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆Α ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Επιδίωξη µας είναι τα έξοδα διοργάνωσης εκδηλώσεων να καλύπτονται από χορηγίες.  Ο Σύλλογος 
επιδιώκει την ανάπτυξη συνεργασιών και  αµοιβαία επωφελών σχέσεων µε εταιρίες που σχετίζονται µε 
τους Πολιτικούς Μηχανικούς και τον κατασκευαστικό τοµέα. 

Επιπρόσθετα, στην ιστοσελίδα του Συλλόγου µας υπάρχει ειδικός χώρος για τοποθέτηση διαφηµίσεων 
από εταιρίες, µε την καταβολή µικρού αντίτιµου.

4.6. ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΗ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 
Η γενική δραστηριοποίηση του Συλλόγου και το ενδιαφέρον που επιδεικνύεται για τα θέµατα που 
αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς, βοηθούν στην προσέλκυση νέων Μελών.  Υπάρχουν σηµαντικά 
περιθώρια βελτίωσης στον τοµέα αυτό, ώστε να αυξηθεί η ένταξη και η ενεργός συµµετοχή νέων 
Μελών. 

Από το Ιανουάριο 2022 έως και τον ∆εκέµβριο του 2022 διενεργήθηκαν:
33 Εγγραφές στο Μητρώο Τακτικών Μελών
5 Εγγραφές στο Μητρώο Ασκούµενων Μηχανικών
11 Εγγραφές στο Μητρώο Φοιτητών

Το σύνολο των Νέων Μελών µας για το 2022 είναι 49, ενώ από το 1992 µέχρι και σήµερα ο συνολικός 
αριθµός των Μελών είναι 2497.
Η επαφή µε νέα υποψήφια Μέλη Πολιτικούς Μηχανικούς και Φοιτητές στον κλάδο της Πολιτικής 
Μηχανικής, επιτυγχάνεται µέσα από τις εκδηλώσεις, τις ηµερίδες και τα σεµινάρια που 
διοργανώνονται, καθώς και µέσω επαγγελµατικών και προσωπικών επαφών των Μελών των 
Συµβουλίων και άλλων Μελών του Συλλόγου µε Πολιτικούς Μηχανικούς, στους οποίους προτείνουν 
να γίνουν Μέλη, αναφέροντας τους τα σχετικά οφέλη.
Οι ανάγκες του Συλλόγου συνεχώς αυξάνονται, αφού σκοπός είναι η συνεχής αναβάθµιση της 
προσφοράς στα Μέλη και στην κοινωνία.
Επιδίωξη είναι η περαιτέρω αύξηση της εισπραξιµότητας των ετήσιων συνδροµών, η εγγραφή 
περισσοτέρων Μελών, αλλά και η εξεύρεση νέων πόρων. Για το σκοπό αυτό, οι όποιες εισηγήσεις από 
τα Μέλη µας είναι ευπρόσδεκτες. 
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Γραφική Παράσταση µε Νέες Εγγραφές ανά έτος από το 1992-2022

Αθροιστική Γραφική Παράσταση για τα Μέλη από το 1992 έως και το 2022

Αθροιστική Γραφική Παράσταση για τα Τακτικά Μέλη από το 1992 έως και το 2022

Αθροιστική Γραφική Παράσταση για τα Τακτικά Μέλη από το 1992 έως και το 2022
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Αθροιστική Γραφική Παράσταση για τους Φοιτητές από το 1992 έως και το 2022
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5.3. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ

Η αποστολή του Μηνιαίου Ενηµερωτικού ∆ελτίου στοχεύει στην άµεση και έγκαιρη πληροφόρηση των 
Μελών µας, για τις δραστηριότητες του Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Επαρχιακών 
Τµηµάτων του Συλλόγου αλλά και για άλλα επίκαιρα θέµατα. Στα πλαίσια των 30 χρόνων ιστορίας του 
ΣΠΟΛΜΗΚ, σχεδιάστηκε νέο ηλεκτρονικό έντυπο για το Ενηµερωτικό ∆ελτίο. Συγκεκριµένα, από τον 
Μάρτιο έως και τον Ιούλιο, το Ενηµερωτικό ∆ελτίο στάλθηκε στα Μέλη µε το παλιό design, ενώ τον 
Σεπτέµβριο η νέα µορφή του Ενηµερωτικού ∆ελτίου ήταν γεγονός. 

Συνολικά έχουν εκδοθεί 8 Ενηµερωτικά ∆ελτία, τα οποία αποστέλνονται στα Μέλη του Συλλόγου κάθε 
τέλος του µήνα. Τα Μέλη λαµβάνουν τα Ενηµερωτικά ∆ελτία στην ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν 
δηλώσει στο Σύλλογο. Τα Μέλη που δεν το λαµβάνουν και για σκοπούς επικαιροποίησης των 
προσωπικών τους στοιχείων, να επικοινωνήσουν στο info@spolmik.org. 

5 . 0 .  Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α  –  Ε Π Α Φ Η  Μ Ε  Τ Α  Μ Ε Λ Η

5.1. ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟ 

Ένα σηµαντικό εκφραστικό µέσο του Συλλόγου είναι το Περιοδικό που εκδίδεται και αποστέλνεται 
δωρεάν στα Τακτικά Μέλη, στους Ασκούµενους και στους Φοιτητές, µε απώτερο σκοπό την 
ενηµέρωση τους και την ενδυνάµωση των σχέσεων των Μελών µε τον Σύλλογο. Το Περιοδικό, 
εκδίδεται από τον Μάρτιο του 1995 και συνεχίζει µέσα από την πάροδο του χρόνου να εµπλουτίζεται. 

Μεταξύ άλλων, στο Περιοδικό δηµοσιεύονται επιστηµονικά άρθρα, σηµαντικά κατασκευαστικά έργα, 
ειδικά θέµατα και ανακοινώσεις που ενδιαφέρουν τους Πολιτικούς Μηχανικούς, θέµατα γενικού 
ενδιαφέροντος, καθώς και οι δραστηριότητες του Συλλόγου. 

Το Περιοδικό έχει προσελκύσει έντονο ενδιαφέρον από Πολιτικούς Μηχανικούς, Φοιτητές Πολιτικής 
Μηχανικής, ∆ηµόσιους και Ηµικρατικούς Οργανισµούς και ∆ηµοτικές Αρχές και αποτελεί σηµαντική 
περιουσία του Συλλόγου µας, αλλά και µεγάλη προσφορά προς τους συναδέλφους. 

Όλα τα τεύχη της ηλεκτρονικής έκδοσης του Περιοδικού (Τεύχος 21 - Τεύχος 50), είναι αναρτηµένα 
στην ιστοσελίδα του Συλλόγου (https://www.spolmik.org/portfolio_filter/magazine/) και είναι 
προσβάσιµα σε κάθε επισκέπτη της ιστοσελίδας.  

Όσα Μέλη επιθυµούν, είναι ευπρόσδεκτα να προτείνουν άρθρα τους, µέσω email (admin@spolmik.org) 
στη Συντονιστική Επιτροπή, για πιθανή δηµοσίευση σε επόµενη έκδοση. 
Το Τεύχος 51 που επιµελείται η Νέα Συντακτική Επιτροπή θα κυκλοφορήσει περί τα µέσα ∆εκεµβρίου. 

5.2. ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆Α

Η Ιστοσελίδα του Συλλόγου µας, είναι διαθέσιµη στη διεύθυνση www.spolmik.org και δίνει τη 
δυνατότητα στα Μέλη, µεταξύ άλλων, να ενηµερώνονται για τις εκδηλώσεις και δραστηριότητες του 
Συλλόγου, να πραγµατοποιούν αγορές βιβλίων, να τακτοποιούν τις συνδροµές τους και να έχουν 
πρόσβαση σε επιστηµονικό και ενηµερωτικό υλικό. 

Επίσης, όλα τα Μέλη του Συλλόγου, έχουν κωδικούς µε τους οποίους έχουν πρόσβαση στο 
κλειδωµένο µέρος της ιστοσελίδα µας, στο οποίο υπάρχει πρόσθετο επιστηµονικό υλικό, µόνο για τα 
Μέλη µε τακτοποιηµένες συνδροµές.

Εντός του 2023 θα προωθηθεί η ανάπτυξη αναβαθµισµένης ιστοσελίδας, µε εκσυγχρονισµένη και 
φιλική πλατφόρµα για εύκολη και άµεση ενηµέρωση των Μελών για τα τρέχοντα θέµατα της 
επικαιρότητας, καθώς και µε φιλικές στη χρήση αλλά και µε πρακτικές και εύκολες λύσεις για την 
εγγραφή και την επικαιροποίηση των στοιχείων των Μελών του Συλλόγου. 
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Πάγια πολιτική του Συλλόγου είναι η συνεργασία µε άλλες οργανώσεις / οργανισµούς, τόσο στην 
Κύπρο, όσο και στο εξωτερικό. 

Εκπροσώπηση και συµµετοχή σε Φορείς και Οργανισµούς στη Κύπρο: 

ΣΠΜΑΚ (Σύνδεσµο Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου) - Ο ΣΠΟΛΜΗΚ είναι ένα από τα 
2 Μέλη του ΣΠΜΑΚ µαζί µε τον ΣΑΚ
ΜΕ∆ΣΚ (Μικτή Επιτροπή ∆οµικών Συµβολαίων Κύπρου) – Συµµετέχει µε δύο εκπροσώπους
ETEK (Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου) – Αξιωµατούχοι και Μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ 
συµµετέχουν στα θεσµικά όργανα και τις Επιτροπές του ΕΤΕΚ 
CYS (Κυπριακό Οργανισµό Τυποποίησης)

Συνεργασία µε Οργανώσεις στη Κύπρο: 

ΟΣΕΟΚ (Οµοσπονδία Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου)
ΣΑΚ (Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Κύπρου)
ΣΕΕΟΚΚ (Σύνδεσµος Επιστηµόνων Επιµετρητών Οικονοµολόγων Κατασκευών Κύπρου)
ΣΗΜΚ-ΣΕΜ (Σύνδεσµος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Κύπρου) 
ΣΜΜΗΚ (Σύνδεσµος Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου)
ΠΟΕΕΜ (Παγκύπρια Οργάνωση Ελευθέρων Επαγγελµατιών, Μελετητών, Αρχιτεκτόνων & 
Πολιτικών Μηχανικών)

Συνεργασία µε Οργανισµούς στην Ελλάδα: 

ETAM (Ελληνικό Τµήµα Αντισεισµικής Μηχανικής)
ΣΠΜΕ (Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος)  
ΤΕΕ (Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος) 

Εκπροσώπηση και συµµετοχή σε Ευρωπαϊκούς και ∆ιεθνείς Οργανισµούς στο Εξωτερικό (µε 
αλφαβητική σειρά):

ECCE (European Council of Civil Engineers) 
EUCEET (European Civil Engineering Education and Training)
FEANI (European Federation of National Engineering Associations)
FIB (Fédération internationale du béton / International Federation for Structural Concrete)
FIDIC (International Federation of Consulting Engineers)
ISHCCO (International Safety and Health Construction Coordinators Organization)

6 . 0 .  ∆ Ι Ε Θ Ν Ε Ι Σ  Σ Χ Ε Σ Ε Ι Σ  Κ Α Ι  Σ Υ Ν Ε Ρ ΓΑ Σ Ι Α  Μ Ε  
Α Λ Λ Ε Σ  Ο Ρ ΓΑ Ν Ω Σ Ε Ι Σ / Ο Ρ ΓΑ Ν Ι Σ Μ Ο Υ Σ

6.1. ΕΤΕΚ (ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ)

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ, επιδιώκει την καλύτερη δυνατή συνεργασία µε το ΕΤΕΚ και συµβάλλει στη διαµόρφωση 
θέσεων και απόψεων µέσα από µία διαδικασία αµφίδροµης επικοινωνίας.  Μέσα από αυτή τη 
συνεργασία ο Σύλλογος συµβάλλει στην περαιτέρω εδραίωση και ενίσχυση του ΕΤΕΚ για εφαρµογή 
της νοµοθεσίας και προώθηση του κλάδου των Πολιτικών Μηχανικών και των Μηχανικών γενικότερα. 
Η συµµετοχή των Μελών του ΣΠΟΛΜΗΚ στα θεσµικά όργανα του ΕΤΕΚ, στο Γενικό Συµβούλιο (Γ.Σ.), 
στη ∆ιοικούσα Επιτροπή (∆.Ε.) και στο Πειθαρχικό Συµβούλιο (Π.Σ.) του ΕΤΕΚ, στηρίζουν και προάγουν 
το έργο του ΕΤΕΚ, µε απώτερο στόχο την προσφορά υπηρεσίας στους Μηχανικούς και την εξυπηρέτηση 
του δηµοσίου συµφέροντος.
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•
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•
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Η συµµετοχή Μελών του ΣΠΟΛΜΗΚ στα θεσµικά όργανα του Επιµελητηρίου, είναι ευρεία και πολύ 
ουσιαστική.  Με βάση τις εκλογές του 2020, τις θέσεις της Πολιτικής Μηχανικής στο 30µελές Γενικό 
Συµβούλιο του ΕΤΕΚ (θητεία 2020-2023), κατέλαβαν τα ακόλουθα Μέλη του Συλλόγου:

Αντίστοιχα, στο Πειθαρχικό Συµβούλιο του ΕΤΕΚ συµµετέχουν τα ακόλουθα Μέλη του Συλλόγου 
(µε αλφαβητική σειρά):

Με τη συµµετοχή αυτή, ο ΣΠΟΛΜΗΚ καθιερώνεται στη συνείδηση όλων των Μηχανικών και 
συνεισφέρει για την προάσπιση και προβολή των δραστηριοτήτων και ενδιαφερόντων, αλλά και για την 
ανάδειξη των υπηρεσιών και του ρόλου των Πολιτικών Μηχανικών και ειδικά της κοινωνίας των 
Μηχανικών γενικότερα.

6.1.1. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ ΣΤΑ ΘΕΣΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΕΤΕΚ
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6.2. ECCE (EUROPEAN COUNCIL OF CIVIL ENGINEERS) 
Το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) ιδρύθηκε το 1985. Το Κυπριακό Συµβούλιο 
Πολιτικών Μηχανικών (CCCE), το οποίο απαρτίζεται από το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) και το Σύνδεσµο Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), είναι Μέλος 
του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) από το 1997. Στο CCCE µπορούν να 
εκπροσωπούνται και Τ/Κ Πολιτικοί Μηχανικοί.

Μέλη του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών είναι φορείς και οργανισµοί από 22 
Ευρωπαϊκές χώρες. Το 2021 υπήρξε αποχώρηση της Ισπανίας και το 2022 προσχώρησε ως µέλος η 
Βόρεια Μακεδονία. Οι Συνεδρίες του ECCE πραγµατοποιούνται 2-3  φορές το χρόνο.   

Το ECCE, µεταξύ άλλων, διοργανώνει ∆ιεθνή Συνέδρια επιστηµονικού περιεχοµένου. Επίσης, έχει 
εκδώσει τα βιβλία  "Civil Engineering Heritage in Europe" και «Footbridges - Small is beautiful», µε 
πλούσια συµµετοχή της Κύπρου. Τα βιβλία αυτά διατίθενται προς πώληση από το Σύλλογο Πολιτικών 
Μηχανικών. Επίσης, διαθέτει σε ηλεκτρονική µορφή το βιβλίο «30 years of ECCE History». 

Εντός του 2022, έχει ολοκληρωθεί και εκδοθεί και ο τρίτος τόµος της σειράς «Νotes on the history of 
civil engineering – Volume IIΙ», µε την συµµετοχή της Κύπρου. 

Το ECCE διατηρεί την δική του ιστοσελίδα στη διεύθυνση http://www.ecceengineers.eu/, µέσα από την 
οποία µπορούν τα Μέλη να ενηµερώνονται για την δράση του. 

Παράλληλα, για σκοπούς ενηµέρωσης, το ECCE εκδίδει σε τακτική βάση το ψηφιακό ενηµερωτικό 
δελτίο (e-journal) του, το οποίο συντάσσεται µε την συνεισφορά υλικού από τις Χώρες-Μέλη του. Το 
2022 ο ΣΠΟΛΜΗΚ συνείσφερε µε την αποστολή υλικού 2 φορές (Ιούνιο και ∆εκέµβριο) που 
περιλάµβανε ∆ελτία Τύπου, Έργα, Νέα και ∆ραστηριότητες του Συλλόγου, µε απώτερο σκοπό την 
περαιτέρω προώθηση του Συλλόγου και της Κύπρου, καθώς και ενηµέρωση των υπόλοιπων 
Χωρών-Μελών του ECCE για τις δραστηριότητες του. 

 • Η 24η έκδοση του ECCE e–journal δηµοσιεύθηκε τον Ιούλιο του 2022 όπου    
              συµπεριλαµβάνεται και η δράση/συνεισφορά του Συλλόγου µας: https://bit.ly/3SqZcnk

Ο Σύλλογος συµµετέχει ενεργά στις εργασίες του ECCE και συνεισφέρει ουσιαστικά στο σηµαντικό 
έργο και στις δραστηριότητες του, όπως και στη διαµόρφωση πολιτικής σε θέµατα που απασχολούν 
τους Πολιτικούς Μηχανικούς και την κοινωνία γενικότερα. Η διαπίστωση αυτή έχει εκφραστεί πολλές 
φορές και συνεχίζει να εκφράζεται από αρκετά Μέλη και Προέδρους του ECCE.
Γίνεται αντιληπτό ότι η συµµετοχή του Συλλόγου, τόσο στις εργασίες του ECCE, όσο και σε άλλες 
παρόµοιες οργανώσεις, προσδίδει στο Σύλλογο αναγνώριση και αξία, αλλά και τη δυνατότητα 
συνεργασίας και ανταλλαγής θέσεων και επιχειρηµάτων, µε στόχο την προώθηση και καθιέρωση της 
εικόνας του Πολιτικού Μηχανικού στην κοινωνία. Λαµβάνοντας υπόψη και την πολιτική κατάσταση που 
επικρατεί στην Κύπρο, η συµµετοχή µας κρίνεται επιτυχής και επιβεβληµένη.

• 4   European Engineers Day

Την Τρίτη 21 Ιουνίου 2022, στις Βρυξέλλες πραγµατοποιήθηκε το «4th European Engineers Day» µε 
θέµα «The New European Bauhaus – the vital role of engineering intelligence». Ο Σύλλογος 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκπροσωπήθηκε από την Πρόεδρο του, Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα.

Μεταξύ άλλων παρουσιάστηκαν θέµατα όπως "The New European Bauhaus – the role of Engineers", 
"New European Bauhaus objectives and related impact in Civil Engineering education", 
"An intelligent engineer imagines, paraphrasing Peter Rice", "The role of science in a climate resilient 
future" κλπ.
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• 74  Γενική Συνέλευση του ECCE

Μετά από 2 χρόνια διαδικτυακών Γενικών Συνελεύσεων του ECCE, πραγµατοποιήθηκε η 74η  Γενική 
Συνέλευση του ECCE, µε φυσική παρουσία των, στην Μάλτα από τις 13 Ιουλίου, µέχρι και τις 16 
Ιουλίου. Οικοδεσπότης της Γενικής Συνέλευσης ήταν το Kamra tal-Periti (Chamber of Architects and 
Civil Engineers). 

Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκπροσωπήθηκε 
από την Πρόεδρο του, κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. Τιµή για τον Σύλλογο και την Κύπρο αποτέλεσε και 
η συµµετοχή του πρώην Προέδρου του ΣΠΟΛΜΗΚ και Γενικού Γραµµατέα του ΕΤΕΚ, κ. Πλάτωνα 
Στυλιανού, στη θέση του Αντιπροέδρου για την τριετία 2021-2024 και του αµέσως επόµενου Προέδρου 
του ECCE για την τριετία 2024-2027. 

Μεταξύ άλλων, οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης περιλάµβαναν: 

• Ενηµέρωση για θέµατα του ECCE.
• Παρουσίαση του Βιβλίου “Notes on the history of civil engineering – Vol. III”, το οποίο περιλαµβάνει 
και την Ιστορία της Πολιτικής Μηχανικής στην Κύπρο. 

Στη συζήτηση που ακολούθησε µετά την παρουσίαση µε θέµα "Why women power is essential for the 
success of the NEB" από την Blaženka Mičević (Director at AGRODET Ltd and CLGE representative 
HR), η Πρόεδρος του Συλλόγου µας, Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα επισήµανε τη σηµαντικότητα της 
συµµετοχής των Γυναικών Μηχανικών σε Οργανισµούς και Επιχειρήσεις, ενώ τόνισε ότι τόσο στον 
ΣΠΟΛΜΗΚ όσο και στο ΕΤΕΚ η παρουσία των γυναικών αυξάνεται.
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• Εργαστήριο µε θέµα «ECCE Strategic Plan»
• Παρουσιάσεις από τέσσερις χώρες της Ευρώπης, 
συµπεριλαµβανοµένης και της Κύπρου, µε θέµα την υφιστάµενη κατάσταση του επαγγέλµατος των 
Πολιτικών Μηχανικών, αλλά και τα σηµαντικότερα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι επαγγελµατίες 
του Κλάδου µας 
• Συζήτηση για τα προβλήµατα συντήρησης των έργων υποδοµής Πολιτι-κού Μηχανικού 
• Υπογραφή Συµβολαίου Συνεργασίας µεταξύ των Οργανισµών ECCE and ECEC (European Council of 
Engineers Chambers) 
• Πολιτιστική ξενάγηση στις υπόγειες δεξαµενές νερού στο παλάτι του Αρχιεπισκόπου και στις 
Οχυρώσεις της Βαλέτας.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, ακολούθησε Συνέδριο µε θέµα «Beyond 
Infrastructure». Στο Συνέδριο αυτό αναλύθηκαν πτυχές και προκλήσεις του ρόλου του παραδοσιακού 
Πολιτικού Μηχανικού υπό το φως των µεταβαλλόµενων απαιτήσεων των υποδοµών για να επιτευχθεί 
ο στόχος για το 2030 της βιώσιµης και αειφόρου ανάπτυξης, µέσα από τη µείωση των εκποµπών 
αερίων του θερµοκηπίου και την αύξηση του ποσοστού των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας και της 
ενεργειακής απόδοσης. 

Στον ακόλουθο σύνδεσµο, µπορείτε να βρείτε το υλικό από τις εργασίες της 74ης Γενικής Συνέλευσης 
του ECCE: http://www.ecceengineers.eu/news/2022/74_ecce_meeting.php?id=41

• ∆ιαδικτυακή εκδήλωση ECCE µε θέµα «Engineering the New European Bauhaus: Reframing the Bau-
haus framework from theory to practice»

To ECCE διοργάνωσε την Τετάρτη 28 Σεπτεµβρίου διαδικτυακή εκδήλωση µε θέµα «Engineering the 
New European Bauhaus: Reframing the Bauhaus framework from theory to practice», σε µια 
προσπάθεια να ρίξει λίγο φως στην πρωτοβουλία NEB από τη σκοπιά των Πολιτικών Μηχανικών, µε 
στόχο τη µεταφορά της θεωρίας σε πράξη. Στη διαδικτυακή εκδήλωση συµµετείχε η Πρόεδρος του 
Συλλόγου µας Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα και ο Αντιπρόεδρος / Επόµενος Πρόεδρος του ECCE Πλάτωνας 
Στυλιανού.
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Το «New European Bauhaus» είναι µια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που στόχο έχει να 
συνδέσει την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συµφωνία µε τους χώρους διαβίωσης και τις εµπειρίες των 
ανθρώπων. Καλεί όλους εµάς, πολίτες, ειδικούς, επιχειρήσεις ή ιδρύµατα, να φανταστούµε και να 
οικοδοµήσουµε µαζί ένα βιώσιµο και χωρίς αποκλεισµούς µέλλον που είναι όµορφο για τα µάτια, το 
µυαλό και την ψυχή µας. Εκτός από τη δηµιουργία µιας πλατφόρµας για πειραµατισµό και σύνδεση, η 
πρωτοβουλία υποστηρίζει τη θετική αλλαγή παρέχοντας παράλληλα πρόσβαση στη χρηµατοδότηση της 
ΕΕ για όµορφα, βιώσιµα και χωρίς αποκλεισµούς έργα. Ολόκληρη η εκδήλωση:  https://www.you-
tube.com/watch?v=200XTf943Ww

• 75  Γενική Συνέλευση του ECCE

Πραγµατοποιήθηκε η 75  Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών (Euro-
pean Council of Civil Engineers-ECCE) στην Βιέννη από τις 03 Νοεµβρίου, µέχρι και τις 05 Νοεµβρίου. 
Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκπροσωπήθηκε 
από την Πρόεδρο του, κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. Την φιλοξενία της Γενικής Συνέλευσης ανάλαβε το 
Οµοσπονδιακό Επιµελητήριο Αρχιτεκτόνων και Συµβούλων Μηχανικών «Federal Chamber of Archi-
tects and Chartered Engineering Consultants» της Αυστρίας. 

Μεταξύ άλλων, οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης περιλάµβαναν: 

• Ενηµέρωση για τις δραστηριότητες του ECCE και την ετοιµασία εγγράφου θέσης για τις υποδοµές 
στην Ευρώπη «Position Paper on European Infrastructure».
• Συζήτηση για το υπό επεξεργασία Στρατηγικό Σχέδιο του ECCE «ECCE Strategic Plan» για τα επόµενα 
χρόνια, το οποίο θα οριστικοποιηθεί αρχές του 2023.
• Παρουσίαση των αποτελεσµάτων της έρευνας µεταξύ των κρατών, µελών του  ECCE αναφορικά µε 
τη νοµοθετική ρύθµιση της άσκησης του επαγγέλµατος του Πολιτικού Μηχανικού.
• Παρουσίαση του προγράµµατος Φιλοξενίας της 76ης Γενικής Συνέλευσης του ECCE στην Κύπρο, από 
την Πρόεδρο του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. 

Στον ακόλουθο σύνδεσµο, µπορείτε να βρείτε το υλικό από τις εργασίες της 75ης Γενικής Συνέλευσης 
του ECCE: http://www.ecceengineers.eu/news/2022/75_ecce_meeting.php?id=41 

Ιδιαίτερη τιµή για τον ΣΠΟΛΜΗΚ αποτελεί το γεγονός ότι ο Σύλλογος µας θα φιλοξενήσει την επόµενη 
Γενική Συνέλευση του ECCE, στην Κύπρο, στις 25 και 26 Μαΐου 2023, της οποίας θα ακολουθήσει το  
8  ∆ιεθνές Συνέδριο Ασφάλειας και Υγείας στα Κατασκευαστικά Έργα (26 και 27 Μαΐου 2023), στο 
Ξενοδοχείο Hilton στην Λευκωσία. Περισσότερες λεπτοµέρειες θα ανακοινωθούν σύντοµα. 
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6.3. FEANI (EUROPEAN FEDERATION OF NATIONAL ENGINEERING 
ASSOCIATIONS) 

H Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία των Εθνικών Ενώσεων Μηχανικών (FEANI) είναι ένας ευρωπαϊκός 
οργανισµός, στον οποίο συµµετέχουν εθνικοί επαγγελµατικοί φορείς που εκπροσωπούν τους κλάδους 
της µηχανικής στις Ευρωπαϊκές Χώρες.  Ιδρύθηκε το 1951, έχει ως στόχο να προωθήσει την 
αναγνώριση, την κινητικότητα και τα συµφέροντα του επαγγέλµατος του µηχανικού στην Ευρώπη.  
Επιπρόσθετα, η FEANI απονέµει τον τίτλο του European Engineer «Eur.Ing.» σε µηχανικούς που έχουν 
την απαιτούµενη εκπαίδευση και πείρα.  Ένας τίτλος, ο οποίος αναγνωρίζεται σε πολλές χώρες, εντός 
και εκτός Ευρώπης. 

Κύριος σκοπός της επιτροπής εγγραφών της FEANI, η οποία συνεδριάζει συνήθως 3 φορές το χρόνο 
σε διάφορες Ευρωπαϊκές πόλεις, είναι η εξέταση των αιτήσεων για απόκτηση του επαγγελµατικού 
τίτλου Eur. Ing. (European Engineer) που  απονέµει η FEANI, αλλά και η συζήτηση διάφορων άλλων 
θεµάτων που αφορούν την εκπαίδευση των Ευρωπαίων Μηχανικών. 

Στην Εθνική Επιτροπή της FEANI Κύπρου, εκ µέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ, συµµετέχουν τα Μελη του 
Συλλόγου Ανδρέας Θεοδότου και Βαλεντίνος Νεοφύτου. 

Στην 160 συνάντηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Εγγραφών της οργάνωσης FEANI που 
πραγµατοποιήθηκε στις 9 και 10 Σεπτεµβρίου 2019, στη Ζυρίχη στην Ελβετία, εκλέγηκε ως Μέλος της 
επιτροπής ο τέως Πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου και Α΄ Αντιπρόεδρος του 
ΕΤΕΚ Ανδρέας Θεοδότου.

Σηµειώνεται ότι για πρώτη φορά εκλέγεται Κύπριος Μηχανικός στη συγκεκριµένη θέση, κάτι το οποίο 
είναι ιδιαίτερα σηµαντικό, αφού αυτό συµπίπτει και µε την έναρξη της διαδικασίας ένταξης των 
Κυπριακών Πανεπιστηµίων που παρέχουν τίτλους Μηχανικής στο µητρώο των Πανεπιστηµίων που 
αναγνωρίζονται αυτόµατα από τη FEANI για σκοπούς απόκτησης του επαγγελµατικού τίτλου Eur. Ing. 
Ένα µητρώο, το οποίο τυγχάνει αναγνώρισης και από άλλους ∆ιεθνείς οργανισµούς, αφού η FEANI 
αποτελεί τον αρχαιότερο οργανισµό µηχανικών της Ευρώπης και κύριο εκπρόσωπο της κοινότητας 
των µηχανικών στις οποιεσδήποτε διαβουλεύσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέµατα σχετικά µε τη 
µηχανική επιστήµη. Μεγάλο επίτευγµα για τη χώρα µας αποτελεί η ένταξη στο συγκεκριµένο µητρώο 
10 κλάδων σπουδών από Κυπριακά Πανεπιστήµια.

Η συνεχής παρουσία µας τα τελευταία χρόνια στις Γενικές Συνελεύσεις, αλλά και στις συναντήσεις των 
Εθνικών Επιτροπών της FEANI, µας δίνει την ευκαιρία να ενηµερωνόµαστε και να ανταλλάσσουµε 
απόψεις που αφορούν την κοινωνία των Μηχανικών της Ευρώπης. 
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6.4. FIB (FÉDÉRATION ΙNTERNATIONALE DU ΒÉTON)

Η ∆ιεθνούς Ένωση/Οµοσπονδίας Σκυροδέµατος (FIB) είναι µη κερδοσκοπικός οργανισµός που 
ιδρύθηκε το 1998 από τη συγχώνευση της Ευρωδιεθνούς Επιτροπής Σκυροδέµατος (CEB - Comité 
Euro-International du Béton) και της ∆ιεθνούς Ένωσης για την Προένταση (FIP - Fédération Interna-
tionale de la Précontrainte) και αποτελεί το σηµαντικότερο Ευρωπαϊκό επιστηµονικό οργανισµό για τη 
µελέτη και ανάπτυξη των κατασκευών οπλισµένου σκυροδέµατος.

Μετά από εισήγηση του Αντιπρύτανη οικονοµικού προγραµµατισµού και ανάπτυξης του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου – ΤΕΠΑΚ, ∆ρ Κρίστη Χρυσοστόµου, ο ΣΠΟΛΜΗΚ έχει αποδεχτεί να συµµετάσχει 
στο ∆ιεθνή Οργανισµό FIB µαζί µε το ΤΕΠΑΚ, πληρώνοντας το 1/3 της ετήσιας συνδροµής. Στο 
Σύλλογο δίνονται όλα τα fib bulletins, σε ηλεκτρονική µορφή, ένα πολύ χρήσιµο εργαλείο για όλους 
τους Μηχανικούς, ένα χρόνο µετά την έκδοσή τους, τα οποία αναρτώνται στο κλειδωµένο µέρος της 
ιστοσελίδας του Συλλόγου, για χρήση από τα Μέλη του Συλλόγου. 

6.5. FIDIC (FEDERATION INTERNATIONALE DES ΙNGÉNIEURS-CONSEILS) 

Ο Σύλλογός µας έχει καταστεί πλήρες Μέλος της ∆ιεθνούς Οµοσπονδίας Συµβούλων Μηχανικών FIDIC 
(Federation Internationale des Ingénieurs-Conseils), ως ο µοναδικός εκπρόσωπος της Κύπρου.

Ο FIDIC (www.fidic.org) είναι ένας διεθνής οργανισµός προτύπων για τον κατασκευαστικό κλάδο, πιο 
γνωστός για την οικογένεια των προτύπων συµβολαίων FIDIC. Ο οργανισµός που ιδρύθηκε το 1915 και 
σήµερα αριθµεί παγκοσµίως πέραν των 100 µελών, έχει την έδρα στο Παγκόσµιο Κέντρο Εµπορίου στη 
Γενεύη της Ελβετίας και στόχο έχει να προωθεί την αναβάθµιση της ποιότητας των παρεχόµενων 
υπηρεσιών στην κατασκευαστική βιοµηχανία σε παγκόσµια κλίµακα, µέσω σύγχρονων τεχνικών και 
ενεργειών.

Μέσα από τη συµµετοχή του στο FIDIC, ο Σύλλογος µας επιδιώκει να διευρύνει τις υπηρεσίες που 
προσφέρει στα Μέλη του, στον κατασκευαστικό κλάδο γενικότερα και ιδιαιτέρα σε ότι αφορά θέµατα 
εκπαίδευσης και διαχείρισης συµβολαίων. Στόχος είναι να δοθεί η ευκαιρία στους Κύπριους 
Μηχανικούς να παρακολουθούν υψηλού επιπέδου σεµινάρια για τα συµβόλαια FIDIC, παρέχοντας τους 
τη δυνατότητα να ανταγωνίζονται επί ίσοις όροις για τη διαχείριση έργων, τόσο στην Κύπρο, όσο και 
στο εξωτερικό. Περαιτέρω, φιλοδοξούµε να καθιερώσουµε την Κύπρο ως κέντρο οργάνωσης διεθνών 
σεµιναρίων FIDIC, µε προσέλευση ενδιαφεροµένων από την νότια Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, τη 
Βόρεια Αφρική και τις χώρες του Αραβικού Κόλπου.

Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, σε µια προσπάθεια διεύρυνσης των γνώσεων των κυπρίων 
επαγγελµατιών στον κατασκευαστικό κλάδο και ανάπτυξης νέων δεξιοτήτων και µε στόχο την αύξηση 
των επιλογών εργοδότησης, ο ΣΠΟΛΜΗΚ έχει διοργανώσει µε µεγάλη επιτυχία τα διήµερα σεµινάρια 
FIDIC Module 1 και FIDIC Module 1 Advanced, FIDIC Module 2, FIDIC Module 3 και FIDIC Module 4. 

Είναι ιδιαίτερα σηµαντικό να αναφερθεί ότι ο Σύλλογος µας, σε συνεργασία µε τον οργανισµό FIDIC, 
έχουν ξεκινήσει τη διαδικασία ετοιµασίας της Εθνικής Λίστας «FIDIC Adjudicators» για τη χώρα µας.

Η συνεργασία ΣΠΟΛΜΗΚ – FIDIC θα συνεχιστεί µε την επανάληψη των σεµιναρίων αυτών, καθώς και 
µε άλλη συναφή θεµατολογία µε τα Συµβόλαια FIDIC.
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6.5.1. ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ FIDIC ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Σηµαντική θεωρείται η συµφωνία ΣΠΟΛΜΗΚ-FIDIC για τη µετάφραση των συµβολαίων FIDIC στην 
ελληνική γλώσσα, τα οποία θα διατίθενται σε Κύπρο και Ελλάδα αποκλειστικά από το Σύλλογό µας για 
το FIDIC. Ήδη έχει αρχίσει η µετάφραση της αναθεωρηµένης έκδοσης του 2017, του γνωστού ως 
«Yellow Book» Συµβολαίου «FIDIC, Conditions of Contact for Plant and Design-Build for Electrical 
and Mechanical Plant and for Building and Engineering Works designed by the Contractor”, το οποίο 
αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2022. 

Την ευθύνη της µετάφρασης έχει αναλάβει Οµάδα Εργασίας, αποτελούµενη από τους πιο κάτω:

• Πλάτωνα Στυλιανού, πρώην Πρόεδρο ΣΠΟΛΜΗΚ και Συντονιστή Οµάδας Εργασίας
• ∆ρ. Οδυσσέα Μιχαηλίδη, Γενικό Ελεγκτή της ∆ηµοκρατίας 
• Βαρνάβα Λάµπρου, Γενικό Γραµµατέα ΣΠΟΛΜΗΚ.
• Γιώργο Ιωάννου, ∆ικηγόρο, Νοµικό Σύµβουλο ΣΠΟΛΜΗΚ
• Νίκο Ηλία, ∆ικηγόρο και Επιµετρητή Ποσοτήτων 

Το 2022, πραγµατοποιήθηκαν µια σειρά από συναντήσεις:

• ∆ιαδικτυακή Συνάντηση Γνωριµίας Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ και CEO FIDIC. Στη συνάντηση συµµετείχε εκ 
µέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ, η Πρόεδρος του Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα και ο Γενικός Ταµίας και Εκπρόσωπος 
του ΣΠΟΛΜΗΚ στο FIDIC, Βαρνάβας Λάµπρου. 
• Στο πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου «Global Infrastructure Conference» του FIDIC (11-13 
Σεπτεµβρίου 2022) στη Γενεύη, προηγήθηκαν στον ίδιο χώρο, συνεδρίες και συναντήσεις των 
Προέδρων, ∆ιευθυντών και Γραµµατέων των χωρών-µελών του FIDIC, στις 10 και 11 Σεπτεµβρίου, 
στις οποίες το Σύλλογό µας εκπροσώπησε ο Γενικός Ταµίας του Συλλόγου, Βαρνάβας Λάµπρου.
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Στο πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου «FIDIC Official International Contract Users' Conference and 
Awards» του FIDIC (29-30 Νοεµβρίου 2022) στο Λονδίνο, το Σύλλογό µας εκπροσώπησαν ο Γενικός 
Ταµίας του Συλλόγου, Βαρνάβας Λάµπρου και ο Συντονιστής Οµάδας Εργασίας των Συµβολαίων του 
FIDIC, Πλάτωνας Στυλιανού. 

6.6. IPMSC (INTERNATIONAL PROPERTY MEASUREMENT STANDARDS 
COALITION)

Από τον Αύγουστο του 2014, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου είναι εταίρος στο ∆ιεθνή 
Συνασπισµό Προτύπων Μετρήσεων Ακινήτων (IPMSC - International Property Measurement Stan-
dards Coalition).

Το IPMSC ιδρύθηκε σε συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε στην Παγκόσµια Τράπεζα, στην Ουάσινγκτον 
το 2013, από µια οµάδα 36 επαγγελµατικών µη κερδοσκοπικών οργανισµών από όλο τον κόσµο.

Για πρώτη φορά, επαγγελµατικοί φορείς και ιδρύµατα έχουν έλθει µαζί για να αναπτύξουν και να 
εφαρµόσουν ένα νέο, διεθνώς αναγνωρισµένο πρότυπο για τη µέτρηση ακινήτων.  Με αυτό τον τρόπο, 
οι επαγγελµατίες ακινήτων περιουσιών, καθώς και οι αγορές ακινήτων σε όλο τον κόσµο, θα 
ωφεληθούν από µεγαλύτερη διαφάνεια και συνέπεια στον τρόπο µετρήσεως που χρησιµοποιείται από 
όλους όσους εµπλέκονται µε ακίνητη ιδιοκτησία, αλλά και έχουν άµεσο ενδιαφέρον στην Οικοδοµική 
Βιοµηχανία.

Επί του παρόντος, ο τρόπος µέτρησης ακινήτων - δηλαδή, η περιοχή που περιλαµβάνεται σε µια 
µέτρηση χώρου, όχι οι µονάδες µέτρησης - διαφέρει δραµατικά µεταξύ και εντός των διεθνών αγορών.  
Ανάλογα µε τη µέθοδο που χρησιµοποιείται, εµβαδόν δαπέδου ιδιοκτησίας µπορεί να αποκλίνει κατά 
24%, σύµφωνα µε έρευνα της JLL.  Τα νέα πρότυπα IPMS θα αντιµετωπίσουν τις τρέχουσες ασυνέπειες 
και θα φέρουν τις πρακτικές µέτρησης ακινήτων στην ολοένα και πιο παγκοσµιοποιηµένη εποχή του  
21  αιώνα.

Τα νέα πρόστυπα IPMS θα ωφελήσουν όλους τους χρήστες ακινήτων είτε ιδιοκτήτες, εργολήπτες, 
διαχειριστές είτε επενδυτές. Θα επιτρέψει τη συγκριτική αξιολόγηση σε διεθνή χαρτοφυλάκια ακινήτων 
και θα ενισχύσει τα στοιχεία που τροφοδοτούν την εκτίµηση και την ετοιµασία χρηµατοοικονοµικών 
εκθέσεων.

Όλες οι οργανώσεις του Συνασπισµού έχουν δεσµευτεί για την υιοθέτηση των προτύπων IPMS, ενώ 
πολλές εµπορικές επιχειρήσεις, καθώς και κυβερνήσεις, εκφράζουν τώρα την πρόθεσή τους να 
πράξουν το ίδιο.
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6.7. ISHCCO (INTERNATIONAL SAFETY AND HEALTH CONSTRUCTION 
COORDINATORS ORGANIZATION) 

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσωπεί την Κύπρο στο ∆ιεθνή Οργανισµό Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευών «International Safety and Health Construction Co-ordinators Organization» (ISHCCO), 
από το 2013. 

Ο ∆ιεθνής Οργανισµός ISHCCO είναι ο Οργανισµός των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευαστικών Έργων στην Ευρώπη, ο οποίος αντιπροσωπεύει ένα σηµαντικό ποσοστό 
οργανώσεων από Κράτη Mέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των οποίων τα Mέλη δραστηριοποιούνται στο 
συντονισµό κατασκευαστικών έργων στην Ευρώπη.

Η πρόληψη και η αντιµετώπιση των κινδύνων σε σχέση µε την εργασία, ρυθµίζονται σε Ευρωπαϊκό 
επίπεδο από την Οδηγία Πλαίσιο για τα θέµατα ασφάλειας και υγείας στην εργασία και τις Ειδικές 
Θυγατρικές Οδηγίες αυτής. Η πρόληψη και ο συντονισµός των µέτρων ασφάλειας και υγείας στα 
κατασκευαστικά έργα, ρυθµίζονται από την ειδική Οδηγία 92/57ΕΟΚ για τα εργοτάξια, στην οποία 
καθορίζονται, µεταξύ άλλων, τα καθήκοντα και ο ρόλος των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας. Με 
την Οδηγία αυτή έχει εναρµονιστεί η Κυπριακή Νοµοθεσία από το 2002 και οι εναρµονιστικοί 
Κανονισµοί του 2002 έχουν αντικατασταθεί από τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισµούς του 2015.

Σκοπός του ISHCCO είναι η διάχυση της τεχνογνωσίας και εφαρµογή στον Ευρωπαϊκό χώρο πρότυπου 
για τα προσόντα των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας. Αυτό θα διευκολύνει τις διασυνοριακές 
δραστηριότητες και τις διαβουλεύσεις µεταξύ των ευρωπαίων συντονιστών και θα δηµιουργήσει την 
απαραίτητη νοµική προστασία στο σχεδιασµό, την κατασκευή, τη συντήρηση και την αποδόµηση των 
κτιρίων και άλλων κατασκευών.

Στόχος του ISHCCO είναι η προστασία της ασφάλειας και της υγείας στα εργοτάξια. Παράλληλα το 
ISHCCO προσφέρει, µέσω των Εθνικών Οργανώσεων – Mελών του, ευκαιρίες επαγγελµατικής 
ανέλιξης, µεγαλύτερη πρακτική εµπειρία, καθώς και προώθηση επιστηµονικών δυνατοτήτων και ειδικά 
την ενίσχυση της επαγγελµατικής ταυτότητας των συντονιστών ασφάλειας και υγείας στην Ευρώπη και 
πέρα από αυτήν.

•Επιτυχής ∆ιοργάνωση της Γενικής Συνέλευσης του ISHCCO στην Κύπρο

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), φιλοξένησε στην Κύπρο την Ετήσια Γενική 
Συνέλευση του ∆ιεθνούς Οργανισµού Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευαστικών Έργων 
«International Safety and Health Construction Coordinators Association» (ISHCCO), η οποία 
πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή στις 7 και 8 Απριλίου 2022, σε υβριδική µορφή, 
στο ξενοδοχείο Crowne Plaza στη Λεµεσό και κατά την οποία εξελέγη το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
Αξιοσηµείωτο αποτελεί η επανεκλογή της Προέδρου του Συλλόγου Ευαγγελίτσας Τσουλόφτα, ως 
Μέλος του νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ISHCCO. Τα άλλα Μέλη του Συµβουλίου είναι οι ∆ρ. Rein-
hard Obermaier (Πρόεδρος-Γερµάνια), Καθ. Alfredo Soeiro (Αντιπρόεδρος-Πορτογαλία), Erwin Bruch 
(Ταµίας-Λουξεµβούργο) και Signe Mehlsen (Μέλος-∆ανία). Γενικός Γραµµατέας έχει διοριστεί εκ νέου 
ο Erich Leschetizky (Αυστρία). 

Το Συνέδριο που πραγµατοποιήθηκε κατά τη 2  ηµέρα των εργασιών της Συνέλευσης, στις 8 Απριλίου 
2022, άρχισε µε χαιρετισµούς του ∆ιευθυντή του Τµήµατος Επιθεώρησης Εργασίας, του Προέδρου του 
ΕΤΕΚ και της Πρόεδρου του Συλλόγου. 
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Κατά τη διάρκεια των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης παρουσιάστηκαν οι εκθέσεις της Κύπρου και 
των άλλων Κρατών µελών του ISHCCO και εξελίξεις σε νοµοθετικές ρυθµίσεις των θεµάτων που 
αφορούν τους Συντονιστές Ασφάλειας και Υγείας Μελέτης και Εκτέλεσης, καθώς και οι νέες 
προσκλήσεις αξιοποίησης της ψηφιακής τεχνολογίας για τον συντονισµό και τη διαχείριση των 
θεµάτων ασφάλειας και υγείας. Επίσης, παρουσιάστηκε η εµπειρία της Κύπρου αναφορικά µε το ρόλο 
του Συντονιστή Ασφάλειας και Υγείας κατά τη µελέτη και την εκτέλεση των έργων, από Μέλη της 
Επιτροπής Ασφάλειας και Υγείας του ΣΠΟΛΜΗΚ. Εκπρόσωπος της εταιρείας DOKA, χορηγού του 
ISHCCO, παρουσίασε καινοτόµο εξοπλισµό, καθώς και καινοτόµα συστήµατα εκπαίδευσης στο 
εργοτάξιο. 

Στον ακόλουθο σύνδεσµο µπορείτε να βρείτε τις παρουσιάσεις από το Σεµινάριο της 2ης µέρας της 
Γενικής Συνέλευσης του ISHCCO: https://bit.ly/3vxwJCK
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6.8. WCCE (WORLD COUNCIL OF CIVIL ENGINEERS)

O ΣΠΟΛΜΗΚ, εκπροσωπεί την Κύπρο στο Παγκόσµιο Συµβούλιο Πολιτικών Μηχανικών «World Council 
of Civil Engineers» (WCCE).

Το WCCE αποτελεί το διεθνή οργανισµό των Πολιτικών Μηχανικών, που αντιπροσωπεύουν ένα 
σηµαντικό ποσοστό - περίπου 50% - όλων των οργανώσεων µηχανικής σε όλο τον κόσµο, σε εθνικό, 
περιφερειακό και διεθνές επίπεδο.

Ο σκοπός του Πολιτικού Μηχανικού είναι να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης για όλη την 
ανθρωπότητα και αυτό µπορεί πιο εύκολα να επιτευχθεί, εάν Πολιτικοί Μηχανικοί σε όλο τον κόσµο 
µοιράζονται τις γνώσεις και την εµπειρία τους από την εφαρµογή της τεχνολογικής προόδου στην 
οικονοµική και κοινωνική πρόοδο σε όλο τον κόσµο.

Αποστολή του WCCE είναι να διευκολύνει  µια παγκόσµια πλατφόρµα, όπου όλα τα Μέλη είναι ίσα, 
ανεξάρτητα από την καταγωγή τους, µε σκοπό την ανταλλαγή επαγγελµατικών δεξιοτήτων, γνώσης, 
τεχνολογίας και πληροφοριών σε όλο τον κόσµο, για την αντιµετώπιση των αναγκών και των 
ανησυχιών.

Η συµµετοχή του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου στο WCCE, πέρα από την ευκαιρία 
ενηµέρωσης, αλλά και ανταλλαγής γνώσεων, εµπειριών και εξελίξεων σε θέµατα που αφορούν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς, προβάλλει τους Κύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς και την Κύπρο γενικότερα 
στην παγκόσµια κοινωνία των Μηχανικών.

• Συµµετοχή στην Γενική Συνέλευση του WCCE

Την Πέµπτη, 29 Σεπτεµβρίου 2022 πραγµατοποιήθηκε διαδικτυακά η Γενική Συνέλευση του ∆ιεθνούς 
Οργανισµού WCCE «2  Extraordinary WCCE General Assemby». Στην Συνέλευση συµµετείχε η 
Πρόεδρος του Συλλόγου µας Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα και ο Γενικός Γραµµατέας Κυριάκος Τσιουπανής 
ως επικεφαλής αντιπρόσωπος για σκοπούς ψηφοφορίας. Στην Γενική Συνέλευση ανακοινώθηκε 
επίσηµα η Φιλοξενία Γενικής Συνέλευσης του WCCE το 2024 στην Κύπρο από τον ΣΠΟΛΜΗΚ. 

Η συµµετοχή του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου στο ISHCCO, πέρα από την ευκαιρία 
ενηµέρωσης, αλλά και ανταλλαγής γνώσεων, εµπειριών και εξελίξεων και προώθησης των θέσεων 
του Συλλόγου σε θέµατα συντονισµού των θεµάτων ασφάλειας και υγείας, που αφορούν τους 
Πολιτικούς Μηχανικούς, προβάλλει τους Κύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς, το Σύλλογο µας και την 
Κύπρο γενικότερα.
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6.9. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

31ο ∆ιεθνές Συµπόσιο του Τµήµατος Κατασκευών του ∆ιεθνή Οργανισµού Κοινωνικής Ασφάλισης 
(International Social Security Association-Construction Section) ISSA-C

«Πώς να επιτευχθεί το όραµα Μηδέν Ατυχήµατα ‘Vision Zero’ στον Κατασκευαστικό Τοµέα»

Το 31ο ∆ιεθνές Συµπόσιο του Κατασκευαστικού Τοµέα, διοργανώθηκε µεταξύ 8-10 Ιουνίου 2022, 
στο Βερολίνο και από το ∆ιεθνές Τµήµα του Οργανισµού ISSA για την πρόληψη στην Οικοδοµική 
Βιοµηχανία. Στο Συµπόσιο συµµετείχε, η Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. 

Ο Οργανισµός ISSA-C συνδιοργάνωσε µαζί µε το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου το 7  ∆ιεθνές 
Συνέδριο Ασφάλειας και Υγείας στον Κατασκευαστικό Τοµέα και ήταν υποστηρικτής των ∆ιεθνών 
Συνεδρίων Ασφάλειας και Υγείας που διοργάνωσε ο Σύλλογος µας µε θέµα το Vision Zero. 

Στόχος του Συµποσίου ήταν ο καθορισµός βέλτιστων πρακτικών στον τοµέα της επαγγελµατικής 
ασφάλειας και υγείας σε εργοτάξια καθώς και η συζήτηση και διάδοση διεθνών εµπειριών, νέων 
προσεγγίσεων και καινοτοµιών, ιδίως στον ψηφιακό τοµέα, για τη µείωση του αριθµού ατυχηµάτων και 
επαγγελµατικών ασθενειών στον κατασκευαστικό τοµέα σε παγκόσµιο επίπεδο και επίτευξη του 
οράµατος, Vision Zero - Μηδέν Ατυχήµατα
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Βραβεύσεις Πρωτευσάντων Τελειόφοιτων Φοιτητών Πολιτικής Μηχανικής

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς του, προσέφερε 
χρηµατικά βραβεία ύψους 200 ευρώ το καθένα, Τιµητικά ∆ιπλώµατα και ένα αντίτυπο του βιβλίου µε 
τίτλο «Civil Engineering Heritage in Europe 18th  – 21st Century», που εκδόθηκε από το European 
Council of Civil Engineers (ECCE), στους Πρωτεύσαντες Τελειόφοιτους Φοιτητές του Προπτυχιακού 
Προγράµµατος Πολιτικής Μηχανικής του ΤΕΠΑΚ, του Πανεπιστηµίου Κύπρου και του Πανεπιστηµίου 
Frederick, σε ειδικές τελετές που πραγµατοποιήθηκαν στα Πανεπιστήµια ως εξής:

Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ): Πέµπτη 16 Ιουνίου 2022 - Βράβευση Πρωτεύσαντα 
Απόφοιτου του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής, για την 
ακαδηµαϊκή χρονιά 2021-2022 (Γεωργία Πριάρη). Απονοµή βραβείου από την Ταµία του Επαρχιακού 
Συµβουλίου Λεµεσού του Συλλόγου µας Χριστιάνα Φιλίππου.

Πανεπιστήµιο Κύπρου: Τρίτη 21 Ιουνίου 2022 – Βράβευση Πρωτεύσαντα Απόφοιτου Τµήµατος 
Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πανεπιστηµίου Κύπρου για την ακαδηµαϊκή 
χρονιά 2021-2022 (Ερµιόνη Σοφοκλέους). Απονοµή βραβείου από τον Γενικό Ταµία του Συλλόγου µας 
Βαρνάβα Λάµπρου.

7 . 0 .  Σ Υ Ν Ε Ρ ΓΑ Σ Ι Α  Μ Ε  Α Ν Ω Τ Α Τ Ε Σ  Σ Χ Ο Λ Ε Σ
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Πανεπιστήµιο Frederick: Τρίτη 28 Ιουνίου 2022 - Βράβευση Πρωτεύσαντα Απόφοιτου του Πτυχιακού 
Προγράµµατος ΒSc in Civil Engineering της Ακαδηµαϊκής Χρονιάς 2021-2022 (∆ηµήτρης Ηρακλέους). 
Απονοµή βραβείου από τον Α’ Αντιπρόεδρο του Συλλόγου µας Μίλος Ίλιτς.

Ο Σύλλογος έχει αναπτύξει πολύπλευρη συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο Κύπρου και ιδιαίτερα µε το 
Τµήµα Πολιτικής Μηχανικής και Μηχανικής Περιβάλλοντος (ΠΜΜΠ), όσον αφορά στη διοργάνωση 
εκπαιδευτικών προγραµµάτων, βραβεύσεων φοιτητών, υποστήριξη σε ερευνητικά προγράµµατα και σε 
άλλους τοµείς. 

Συγκεκριµένα, ο Σύλλογος προώθησε ενηµερώσεις στα Μέλη του αναφορικά µε τα σεµινάρια του 
Τµήµατος ΠΜΜΠ, στα πλαίσια της Σειράς Σεµιναρίων «Ο Μηχανικός στην Κοινωνία». Επίσης, 
προώθησε την Πρόσκληση για εκδήλωση ενδιαφέροντος συµµετοχής στο Έργο «Γραφεία ∆ιασύνδεσης 
µε την Αγορά Εργασίας», ένταξη σχολής Τµήµατος ΠΜΜΠ στο συγκεκριµένο έργο, από Μέλη του 
ΣΠΟΛΜΗΚ. 

- Συν-διοργάνωση Ηµερίδας µε θέµα «Παρουσίαση Αποτελεσµάτων Ερευνητικού Έργου CONSECH20»

Ο Σύλλογος στηρίζει και θα συνεχίζει να στηρίζει επιστηµονικές έρευνες, οι οποίες προωθούν την 
καινοτοµία και τη χρήση πρώτων υλών τοπικής προέλευσης. Στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς 
του, ο ΣΠΟΛΜΗΚ συν-διοργάνωσε µε το Τµήµα ΠΜΜΠ Ηµερίδα µε θέµα «Παρουσίαση Αποτελεσµάτων 
Ερευνητικού Έργου CONSECH20», την Τετάρτη 1η Ιουνίου 2022. 

7.1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Ώρα Δραστηριότητα Ομιλητής/τρια
16:00 Προσέλευση/Εγγραφές
16:30 υοννάωΙ ςηννάωΙαμσιρόσωλαΚ
16:35 Χαιρετισμός από Πρόεδρο ΣΠΟΛΜΗΚ Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
16:40 Εισαγωγή στο έργο “CONSECH20” Ιωάννης Ιωάννου

16:50
Καταγραφή τοπικών ιστορικών κτιρίων Ο/Σ

Διερεύνηση κοινωνικών αντιλήψεων για την 
προστασία ιστορικών κτιρίων Ο/Σ

Μαρία Χατζημιχαήλ

17:20
Αποτίμηση, καταγραφή βλαβών και ενίσχυση 

ιστορικών κατασκευών Ο/Σ
Αντρούλα Γεωργίου

17:50
Παρουσίαση καθοδηγητικού εγγράφου για την 

προστασία ιστορικών κατασκευών Ο/Σ
Ιωάννης Ιωάννου

18:00 Συζήτηση
18:30 Ολοκλήρωση Ημερίδας

Ημερίδα Παρουσίασης Αποτελεσμάτων 
Ερευνητικού Έργου CONSECH20

Το ερευνητικό έργο CONSECH20 «CONSErvation of 20th century concrete Cultural 
Heritage in urban changingenvironments», χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα JPI 

Cultural Heritage in a Changing Environment, μέσω του Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας (Έργο P2P/JPICH_HCE/0917/0012). Στο έργο συμμετείχαν εταίροι από 

Κύπρο, Ολλανδία, Τσεχία, Ιταλία και Λευκορωσία. 

Στόχος του έργου ήταν η μελέτη κτιρίων οπλισμένου σκυροδέματος που 
κατασκευάστηκαν τον 20ο αιώνα και παρουσιάζουν αρχιτεκτονικό/πολιτιστικό 

ενδιαφέρον. Παράλληλα, το έργο στόχευσε στην ανάδειξη κατασκευών από σκυρόδεμα 
με κοινωνικό χαρακτήρα, εμπλέκοντας το κοινωνικό σύνολο στη διατήρηση αυτών των 

κτιρίων, και στη μελέτη του νομοθετικού πλαισίου και των πρακτικών που 
ακολουθούνται για τη διατήρηση ιστορικών κτιρίων οπλισμένου σκυροδέματος έναντι 
των επιδράσεων του περιβάλλοντος.  Επιπλέον, σκοπός του έργου ήταν η πειραματική 

διερεύνηση και ανάπτυξη νέων υλικών και μεθόδων αποκατάστασης κτιρίων από 
οπλισμένο σκυρόδεμα.

Ημερομηνία: Τετάρτη, 1η Ιουνίου 2022
Χώρος: Πανεπιστήμιο Κύπρου, Αίθουσα 010 – Κτήριο 7

The project is co-funded by the Republic of Cyprus through the Cyprus Research Promotion Foundation 
(Project P2P/JPICH_HCE/0917/0012)

Δήλωση Συμμετοχής μέχρι 31 Μαΐου 2022: https://forms.o�ce.com/r/zAECc9VxL2
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- Συν-διοργάνωση Παρουσίασης µε θέµα «Συστήµατα γαλβανικής ανόδου για προστασία του οπλισµού στο 
σκυρόδεµα»

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ σε συνεργασία µε το Τµήµα ΠΜΜΠ του Πανεπιστηµίου Κύπρου, διοργάνωσαν την ∆ευτέρα 
19 Σεπτεµβρίου στο Πανεπιστήµιο Κύπρου, Παρουσίαση µε θέµα «Συστήµατα γαλβανικής ανόδου για 
προστασία του οπλισµού στο σκυρόδεµα».   

Σκοπός της παρουσίασης ήταν η ενηµέρωση των Μηχανικών για τα συστήµατα γαλβανικής ανόδου για 
προστασία του οπλισµού στο σκυρόδεµα, προκειµένου να προσφέρουν στις κατασκευές ακόµη 
µεγαλύτερη προστασία από τη διάβρωση του οπλισµού, µειώνοντας περαιτέρω το διαρκές κόστος 
συντήρησης και παρατείνοντας τη διάρκεια ζωής της κατασκευής. Εισηγητής ήταν ο ∆ρ. Σέργιος Σέργη.

Στον ακόλουθο σύνδεσµο µπορείτε να βρείτε την παρουσίαση: https://bit.ly/3M24ItR 

- Συν-διοργάνωση Παρουσίασης µε θέµα «Ανακύκλωση Σκυροδέµατος – Από την έρευνα στην πρακτική 
εφαρµογή»

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ σε συνεργασία  µε το Τµήµα ΠΜΜΠ του Πανεπιστηµίο Κύπρου, διοργάνωσαν την Τρίτη, 15 
Νοεµβρίου στο Πανεπιστήµιο Κύπρου, Παρουσίαση µε θέµα «Ανακύκλωση Σκυροδέµατος – Από την 
έρευνα στην πρακτική εφαρµογή». Εισηγητές ήταν ο Μιχάλης Φ. Πέτρου και ο Περικλής Σάββα. 
Χορηγός της εκδήλωσης ήταν η εταιρεία Pharmakas Quarries Group. 

Η ανακύκλωση σκυροδέµατος εντάσσεται στις πρόνοιες της κυκλικής οικονοµίας και της πράσινης 
ανάπτυξης. Τεράστιες ποσότητες στερεών αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις 
παράγονται κάθε χρόνο στη Κύπρο. Ένα µεγάλο µέρος αυτών των αποβλήτων είναι σκυρόδεµα το 
οποίο η οικοδοµική βιοµηχανία καλείται να διαχειριστεί άµεσα. Η ανακύκλωση του σε καινούργια 
µίγµατα σκυροδέµατος αποτελεί µια συµφέρουσα για όλους προοπτική. Μέσα από την παρουσίαση οι 



30  Έκθεση Πεπραγµένων Κ∆Σ Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου42

.

-

Το τελευταίο διάστηµα ο Σύλλογος σε διάφορες επαφές µε το ΤΕΠΑΚ, διαπιστώθηκε από κοινού ότι 
υπάρχουν µεγάλα περιθώρια συνεργασίας. 

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ προώθησε στα Μέλη του ανακοινώσεις αναφορικά µε προγραµµατισµένες δράσεις του 
ΤΕΠΑΚ: 

- Στις 22 Μαρτίου 2022, προώθηση πρόσκλησης του ΤΕΠΑΚ για παρουσίαση των αρχιτεκτονικών 
σχεδίων για τις κτιριακές εγκαταστάσεις της Σχολής ∆ιοίκησης Τουρισµού, Φιλοξενίας και 
Επιχειρηµατικότητας του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο, η οποία πραγµατοποιήθηκε την Τρίτη, 22 Μαρτίου 2022

- Στις 23 Μαΐου 2022, προώθηση πρόσκλησης του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών 
Πληροφορικής του ΤΕΠΑΚ για την παρουσίαση των αποτελεσµάτων του Έργου  «Novel integrated 
approach for seismic and  energy upgrading of existing buildings», που πραγµατοποιήθηκε την 
∆ευτέρα 30 Μαΐου 2022, στη Λεµεσό. Σκοπός της ηµερίδας ήταν να παρουσιαστούν τα αποτελέσµατα 
του ερευνητικού προγράµµατος που είχε σαν στόχο την ανάπτυξη µιας ολιστικής και νέας 
µεθοδολογίας για τη βέλτιστη ταυτόχρονη αναβάθµιση υφιστάµενων κτιρίων για σεισµική αντίσταση 
και ενεργειακή απόδοση. 

- Στις 31 Οκτωβρίου 2022, ο ΣΠΟΛΜΗΚ προώθησε πρόσκληση του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών 
και Μηχανικών Πληροφορικής του ΤΕΠΑΚ µε θέµα «Εναρκτήρια Συνάντηση του Ερευνητικού 
Προγράµµατος ENGINEER: Civil Engineering and Geomatics Innovative Research on Heritage», που 
πραγµατοποιήθηκε την Παρασκευή, 11 Νοεµβρίου 2022. 

7.2. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ (ΤΕΠΑΚ)

Ο Σύλλογος έχει αναπτύξει εκτενή συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο FREDERICΚ και ιδιαίτερα µε το 
Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών, τόσο σε επίπεδο συν-διοργάνωσης Εκπαιδευτικών Προγραµµάτων, όσο 
και υποστηρικτής Ερευνητικών Προγραµµάτων του Πανεπιστηµίου. 

Το Πανεπιστήµιο Frederick, αποφάσισε να παραχωρήσει υποτροφίες ύψους 25% στα Μέλη του 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, για φοίτηση στο Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα MSc Structural 
Engineering (Μάστερ ∆οµοστατικής Μηχανικής), τα οποία θα εγγραφούν στο πιο πάνω πρόγραµµα 
σπουδών το ακαδηµαϊκό έτος 2023-2023. 

Επίσης, το Πανεπιστήµιο Frederick ανακοίνωσε την παροχή υποτροφιών για το Μεταπτυχιακό 
Πρόγραµµα «MSc Συντήρηση και Αποκατάσταση Ιστορικών Κατασκευών και Μνηµείων», το οποίο 
προσφέρεται από το Τµήµα Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστηµίου Frederick, µε κατευθύνσεις στην 
Αρχιτεκτονική και την Πολιτική Μηχανική. Μέλη του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, 
µπορούσαν να επωφεληθούν της υποτροφίας αυτής ύψους 25%, κατά την εγγραφή τους στο πιο πάνω 
πρόγραµµα σπουδών κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2022-2023. Επιπρόσθετα, το Πανεπιστήµιο Frederick 
προκήρυξε δύο υποτροφίες ύψους 50%, τις οποίες µπορούν να διεκδικήσουν όλοι οι ενδιαφερόµενοι 
για το πιο πάνω πρόγραµµα σπουδών.

7.3. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ FREDERICK

Τον Ιούλιο του 2022,  ο Σύλλογος µας, ανακοίνωσε την παραχώρηση την δωρεάν παρακολούθηση στο 
Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα «Natural Gas in Energy Transition», στην Αγγλική γλώσσα, που θα αρχίσει 
τον Σεπτέµβριο του 2022, από Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος του 
Πανεπιστηµίου Κύπρου. Επίσης, σε συνέχεια της πιο πάνω ανακοίνωσης, ήταν και η δυνατότητα για 
χορηγία σε άτοµα που κατέχουν Μεταπτυχιακό τίτλο και ενδιαφέρονται για ∆ιδακτορικό µε θέµα 
συναφές µε το «Natural Gas in Energy Transition».

Σηµαντικό είναι και το γεγονός, ότι στο Περιοδικό του Συλλόγου και συγκεκριµένα στο Τεύχος 51, το 
Πανεπιστήµιο Κύπρου συνεισφέρει πάντα στην ύλη του Περιοδικού µε άρθρα επιστηµονικού 
ενδιαφέροντος που στηρίζονται κυρίως σε εργαστηριακές δοκιµές.
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Η θέση του Συλλόγου είναι ότι επιβάλλεται η νοµοθετική ρύθµιση της Τακτικής Επιθεώρησης των 
κτιρίων και έκδοσης σχετικού Πιστοποιητικού Επιθεώρησης. Αυτό θα αποτελέσει το καλύτερο 
προληπτικό µέτρο αποφυγής καταστροφικών συµβάντων, τα οποία µπορούν να προκληθούν από 
σεισµούς και άλλες φυσικές καταστροφές, των οποίων οι συνέπειες, πέραν από τις οικονοµικές ζηµιές, 
εκθέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές.

Με αφορµή τον σεισµό που έγινε αισθητός στο νησί µας στις 26 Απριλίου 2022, ο ΣΠΟΛΜΗΚ έκδωσε 
∆ελτίο Τύπου µε θέµα «Η πρόσφατη σεισµική δόνηση µας υπενθυµίζει τον υπαρκτό κίνδυνο 
απώλειας ανθρώπινων ζωών», µε το οποίο επανάλαβε την ανησυχία του όσον αφορά τη στατική 
επάρκεια και ασφάλεια των παλιών οικοδοµών στη χώρα µας, στο ενδεχόµενο µιας παρόµοιας ή/και 
αυξηµένης σεισµικής δραστηριότητας και κάλεσε την πολιτεία να προχωρήσει στην ετοιµασία σχεδίων 
επιχορήγησης για τον έλεγχο στατικής επάρκειας και για την αντισεισµική αναβάθµιση των παλιών 
οικοδοµών, δίδοντας προτεραιότητα στις οικοδοµές δηµόσιας χρήσης.

Στις 10 Ιουνίου 2022, µετά από νέα σεισµική δόνηση στο νησί µας, ο Σύλλογος µας επανέλαβε την 
ανησυχία του για τον υπαρκτό κίνδυνο απώλειας ανθρώπινων ζωών αλλά και απώλειας της 
πολιτιστικής κληρονοµιάς µας.

Επίσης, στις 08 Ιουλίου 2022, µε αφορµή την κατάρρευση µπαλκονιού πολυκατοικίας στην Πάφο, 
κατασκευής της δεκαετίας του ‘70, και τον σοβαρό τραυµατισµό τριών συνανθρώπων µας, ο 
ΣΠΟΛΜΗΚ έκδωσε ∆ελτίο Τύπου µε θέµα «Η Επικίνδυνη Κατάσταση των Κτηρίων στην Κύπρο 
θέτει σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές», µε το οποίο επανάλαβε την ανησυχία του όσον αφορά την 
στατική επάρκεια και ασφάλεια των οικοδοµών, ιδιαίτερα των παλαιών οικοδοµών στην Κύπρο και 
κάλεσε την Πολιτεία να προχωρήσει το ταχύτερο δυνατό µε τη Νοµοθετική ρύθµιση της Τακτικής 
Επιθεώρησης των οικοδοµών και της έκδοσης σχετικού Πιστοποιητικού, ως µέτρο πρόληψης για 
αποφυγή καταστροφικών συµβάντων. 

Στις 21 Οκτωβρίου 2022, µε αφορµή τις δύο περιπτώσεις κατάρρευσης στηθαίου και µέρος 
µπαλκονιού πολυκατοικιών, την  Πέµπτη 20 Οκτωβρίου, στη Λεµεσό και µε γνώµονα πρωτίστως την 
ασφάλεια των ανθρώπινων ζωών, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εξέφρασε τις θέσεις και ανησυχίες του µε νέο ∆ελτίο 
Τύπου και θέµα «Η πρόληψη αστοχιών στις οικοδοµές είναι εφικτή µε την παροχή 
Συµβουλευτικών Υπηρεσιών από Πολιτικό Μηχανικό».

Στη συνέχεια και µε αφορµή τα αλλεπάλληλα περιστατικά 
κατάρρευσης στηθαίων, µπαλκονιών και αποκόλλησης 
επιχρισµάτων από οικοδοµές στις Επαρχίες Πάφου, Λεµεσού και 
Λευκωσίας, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εξέδωσε νέο ∆ελτίο Τύπου στις 26 
Οκτωβρίου 2022, για να εκφράσει την έντονη ανησυχία του για το 
κοµβικό και επικίνδυνο πλέον σηµείο που έχει φτάσει το 
γερασµένο κτηριακό απόθεµα της Κύπρου θέτοντας σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές. 

Ως Σύλλογος θα συνεχίσουµε να καταβάλλουµε κάθε δυνατή 
προσπάθεια για προώθηση και εφαρµογή του Πιστοποιητικού 
Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων. 

8 . 0 .  Ε Π Α Γ Γ Ε Λ Μ Α Τ Ι Κ Α  Θ Ε Μ Α Τ Α

8.1. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ (ΠΤΕΚ)
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8.3. ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΤΟ ΕΤΕΚ

8.2. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΦΠΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Σηµαντική ήταν η παρέµβαση του Συλλόγου, αναφορικά µε Τροποποίηση των ρυθµίσεων για µειωµένο 
ΦΠΑ για πρώτη κατοικία. Ο Σύλλογος εκπροσωπήθηκε 3 φορές στην Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Οικονοµικών και Προϋπολογισµού υποστηρίζοντας την θέση του µε τρόπο που να 
επωφελούνται και πολίτες που επιλέγουν το διαµέρισµα για πρώτη κατοικία.  

Η δηµιουργία ξεχωριστού Κλάδου Μηχανικής Περιβάλλοντος στο ΕΤΕΚ έχει απασχολήσει το Κεντρικό 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου µας και επίσης, έχει συζητηθεί σε συναντήσεις µε τους Πολιτικούς 
Μηχανικούς, µέλη του Γενικού Συµβουλίου και της ∆ιοικούσας Επιτροπής (∆Ε) του ΕΤΕΚ και µε τον 
Πρόεδρο και τη ∆Ε του ΕΤΕΚ. Για το θέµα αυτό, έγιναν οι πιο κάτω ενέργειες από πλευράς του Κ∆Σ 
ΣΠΟΛΜΗΚ:

• Επιστολή ΣΠΟΛΜΗΚ (Αρ. Φακ.: 20.5/22/092) προς τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων, κ. Γιάννη Καρούσο, µε θέµα «Πρόσκληση για Απόψεις – Προσχέδιο Νοµοσχεδίου για 
Τροποποίηση του περί ΕΤΕΚ Νόµου»

Οι Μηχανικοί Περιβάλλοντος που κατέχουν τα απαραίτητα ακαδηµαϊκά προσόντα (πρώτο πτυχίο στη 
Μηχανική Περιβάλλοντος) εγγράφονται σήµερα στο ΕΤΕΚ στους πλησιέστερους µε το αντικείµενο 
των σπουδών τους κλάδο, ήτοι στους κλάδους Πολιτικής Μηχανικής, είτε Μηχανολογικής 
Μηχανικής είτε και Χηµικής Μηχανικής. Άρα, ουσιαστικά απολαµβάνουν τα δικαιώµατα των κλάδων 
που τους φιλοξενούν, στο πλαίσιο πάντοτε του γνωστικού τους αντικειµένου και δεν τους στερείται 
το δικαίωµα άσκησης του επαγγέλµατός τους. Σηµειώνουµε δε ότι Μηχανικοί Περιβάλλοντος που 
είναι ήδη εγγεγραµµένοι στον Κλάδο των Πολιτικών Μηχανικών του ΕΤΕΚ δηλώνουν ότι δεν θα 
ήθελαν να αποχωρήσουν και να εγγραφούν σε έναν νέο ξεχωριστό κλάδο Μηχανικής Περιβάλλοντος, 
κάτι φυσικά που θα ήταν υποχρεωτικό ως αποτέλεσµα µιας τυχόν δηµιουργίας κλάδου Μηχανικής 
Περιβάλλοντος.

Ο Σύλλογός µας δεν διαφωνεί µε τη δηµιουργία ξεχωριστού Κλάδου Μηχανικής Περιβάλλοντος στο 
ΕΤΕΚ, αφού σε κάποια Ακαδηµαϊκά Ιδρύµατα προσφέρεται πρόγραµµα σπουδών στη Μηχανική 
Περιβάλλοντος σε επίπεδο πτυχίου. Αυτό φυσικά δεν συνεπάγεται ότι τα πρόσωπα αυτά έχουν την 
αποκλειστικότητα στην ενασχόληση µε θέµατα περιβάλλοντος και ιδιαίτερα στην εκπόνηση 
περιβαλλοντικών µελετών. Άρα, οι οποιεσδήποτε νοµοθετικές ρυθµίσεις δυνατό να γίνουν, θα πρέπει 
να γίνουν µε τρόπο που να µην επηρεάζονται τα επαγγελµατικά δικαιώµατα των Πολιτικών 
Μηχανικών, όπως βέβαια και των άλλων Κλάδων Μηχανικής Επιστήµης.

Πέραν των πιο πάνω και λαµβάνοντας υπόψη ότι η διαβούλευση µε όλους τους εµπλεκόµενους για 
το συγκεκριµένο θέµα στο πλαίσιο του ΕΤΕΚ δεν έχει ακόµη ολοκληρωθεί, σηµειώνουµε τη διαφωνία 
µας µε το Προσχέδιο του Νοµοσχεδίου Τροποποίησης του περί ΕΤΕΚ Νόµου. Το όποιο σχετικό 
Νοµοσχέδιο θα πρέπει να προκύψει µέσα από τις διαδικασίες του ΕΤΕΚ και µόνο, και αφού 
εξεταστούν και αξιολογηθούν όλες οι πιθανές επιπτώσεις και επιλογές, αποφεύγοντας έτσι την 
αναστάτωση που θα προκαλέσει στους κλάδους της Μηχανικής Επιστήµης µια βεβιασµένη απόφαση.

Τέλος σηµειώνουµε τη διαφωνία µας µε την όποια τροποποίηση στον περί ΕΤΕΚ Νόµο που να µην 
προέρχεται από το ΕΤΕΚ και πριν την ολοκλήρωση της αναγκαίας διαβούλευσης πρώτα στο πλαίσιο 
του ΕΤΕΚ.

1.

2.

3.

4.
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Ζητήθηκε γνωµάτευση από τον Νοµικό Σύµβουλο του Συλλόγου µας για την θέση του ΣΠΟΛΜΗΚ

Στις 18/10, έγινε ενηµέρωση από ΕΤΕΚ, µέσω email για το προσχέδιο Νοµοσχεδίου «Ο περί 
Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητήριου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόµος του 2022» µε σκοπό να 
περιληφθεί η Μηχανική Περιβάλλοντος ως ξεχωριστός κλάδος, το οποίο στάλθηκε από το Υπουργείο 
Μεταφορών προς τον Γενικό Εισαγγελέα.

Επιστολή ΣΠΟΛΜΗΚ (Αρ. Φακ.: 20.5/22/113) προς τον Γενικό Εισαγγελέα της ∆ηµοκρατίας, κ. 
Γιώργο Λ. Σαββίδη, µε θέµα «Νοµοσχέδιο µε τίτλο «Ο περί Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητήριου 
Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόµος του 2022», µε την οποία επισηµάνθηκε η διαφωνία του για την 
τροποποίηση του Νόµου του ΕΤΕΚ, χωρίς να προέρχεται από το ΕΤΕΚ και πριν την ολοκλήρωση της 
αναγκαίας διαβούλευσης πρώτα στο πλαίσιο του ΕΤΕΚ.  

Στις 01/11, εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συµβούλιο πρότασης του Υπουργείου Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων για δηµιουργία κλάδου Μηχανικού Περιβάλλοντος στο ΕΤΕΚ

Στις 17/11, ο Σύλλογος εκπροσωπήθηκε από τον Α’ Αντιπρόεδρο και τον Γενικό Γραµµατέα του, 
στην Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών Επικοινωνιών και Έργων, κατά την 
διάρκεια της οποίας παρέδωσαν Υπόµνηµα µε τις θέσεις του ΣΠΟΛΜΗΚ. 

Ο Σύλλογος θα συνεχίσει να υπερασπίζεται, προάγει, υποστηρίζει και προστατεύει την τιµή και 
αξιοπρέπεια του επαγγέλµατος των πολιτικών µηχανικών στην Κύπρο, και να υπηρετεί τους Σκοπούς 
για τους οποίους ιδρύθηκε (Άρθρο 4.00).

Επιπρόσθετα µε το πιο πάνω, στάλθηκαν επιστολές για σχετικά µε το Σύλλογο θέµατα, όπως φαίνονται 
στο Παράρτηµα V.

8.4. ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
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Την Παρασκευή, 2 Σεπτεµβρίου 2022 διεξήχθη διαδικτυακή συνάντηση µεταξύ αντιπροσωπείας του 
ΣΠΟΛΜΗΚ και του ΕΤΕΚ, αναφορικά µε τον «Μειωµένο συντελεστή ΦΠΑ που εφαρµόζεται για αγορά ή 
ανέγερση στέγης στην Κύπρο». Εκ µέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ παρευρέθηκαν η Πρόεδρος και Μέλη του Κ∆Σ 
ΣΠΟΛΜΗΚ και εκ µέρους του ΕΤΕΚ, ο ∆ιευθυντής, ο Πρόεδρος και Μέλη της ∆ιοικούσας του ΕΤΕΚ.

9.4. ΤΗΛΕ-ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΠΟΛΜΗΚ ΜΕ ΕΤΕΚ

Ο Νοµικός Σύµβουλος του Συλλόγου συµµέτειχε στη ∆ιευρυµένη Συνεδρία του Κ∆Σ. Επίσης έγιναν
συναντήσεις και ζητήθηκε γνωµάτευση για διάφορα τρέχοντα θέµατα όπως η δηµιουργία νέου κλάδου
Μηχανικής Περιβάλλοντος στο ΕΤΕΚ, η συν-διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραµµάτων, η µετάφραση 
των Συµβολαίων FIDIC και άλλα επαγγελµατικά θέµατα. 

9 . 0 .  Σ Υ Ν Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ  Κ ∆ Σ

9.1. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Την ∆ευτέρα 11 Ιουλίου 2022, αντιπροσωπεία του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ) έγινε δεκτή από τον Γενικό Ελεγκτή της ∆ηµοκρατίας Οδυσσέα Μιχαηλίδη στα γραφεία της 
Ελεγκτικής Υπηρεσίας. Συζητήθηκαν θέµατα όπως η ανάγκη εκπαίδευσης για τη σωστή χρήση των 
Κατασκευαστικών Συµβολαίων του FIDIC στην Κύπρο, η σηµαντικότητα της δικτύωσης του Συλλόγου 
µε επαγγελµατικούς/επιστηµονικούς Οργανισµούς του εξωτερικού και η ανάγκη προώθησης της 
Πολιτικής Μηχανικής στην κυπριακή κοινωνία. 

9.2. ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΠΟΛΜΗΚ ΜΕ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Την Πέµπτη 21 Ιουλίου 2022, πραγµατοποιήθηκε τηλε-συνάντηση αντιπροσωπείας του Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) µε την ∆ιοικήτρια της Πολιτικής Άµυνας. Η 
τηλε-συνάντηση έγινε σε πολύ εποικοδοµητικό κλίµα και συµφωνήθηκαν οι κοινές δράσεις για την 
κατάλληλη εκπαίδευση των Πολιτικών Μηχανικών και προετοιµασία για την αντιµετώπιση των 
συνεπειών από ένα ανεπιθύµητο σεισµό. 

9.3. ΤΗΛΕ-ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΠΟΛΜΗΚ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΆΜΥΝΑ
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Ο Σύνδεσµος Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), αποτελείται από το Σύλλογο 
Αρχιτεκτόνων Κύπρου και από το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Με την εκλογή του νέου 
Κ∆Σ, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσωπείται από την Πρόεδρο του, τον Α΄ Αντιπρόεδρο και το Γενικό Γραµµατέα, 
όπως σηµειώνεται στον πιο κάτω Πίνακα. Η επόµενη ΓΣ του ΣΠΜΑΚ θα γίνει την Παρασκευή 13 
Ιανουαρίου 2023.

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα (Πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ) 
Άλκης ∆ίκαιος
Χάρης Σολωµού 
Milos Ilic (Α’ Αντιπρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ)
Μύρια Κωνσταντινίδου
Κυριάκος Τσιουπανής (Γενικός Γραµµατέας ΣΠΟΛΜΗΚ)

Πολιτικός Μηχανικός
Αρχιτέκτονας
Αρχιτέκτονας
Πολιτικός Μηχανικός
Αρχιτέκτονας
Πολιτικός Μηχανικός

Γενικός Γραµµατέας
Βοηθός Γενικός Γραµµατέας
Γενικός Ταµίας
Βοηθός Γενικός Ταµίας
Μέλος
Μέλος 

9.7. ΝΕΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΠΜΑΚ 2022

Την Παρασκευή 16 Σεπτεµβρίου 2022, αντιπροσωπεία του ΣΠΟΛΜΗΚ έγινε δεκτή από τον Υπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Κυριάκο Κούσιο. Αρχικά, έγινε ενηµέρωση από την Πρόεδρο 
του ΣΠΟΛΜΗΚ κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα για τη δράση του Συλλόγου και τις προγραµµατιζόµενες 
εκδηλώσεις για τον εορτασµό των 30 χρόνων από την ίδρυσή του. Η κ. Τσουλόφτα τόνισε ότι τα θέµατα 
ασφάλειας και υγείας στην εργασία αποτελούν προτεραιότητα για το Σύλλογο, ο οποίος, µεταξύ άλλων, 
προωθεί ενέργειες και δράσεις για την ευαισθητοποίηση και ενηµέρωση των µελών του και γενικά του 
κατασκευαστικού τοµέα και συνεργάζεται µε το Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας και το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΥΕΚΑ) για τον σκοπό αυτό. Επίσης, ενηµερώθηκε ο κ. Κούσιος 
για το 8ο ∆ιεθνές Συνέδριο Ασφάλειας και Υγείας στα Κατασκευαστικά Έργα το οποίο θα 
πραγµατοποιηθεί στις 26 και 27 Μαΐου 2023. Ο κ. Κούσιος χαιρέτισε αυτή την πρωτοβουλία του 
Συλλόγου η οποία έχει καταστεί θεσµός, ενώ τόνισε ότι το Συνέδριο θα τεθεί υπό την αιγίδα του ΥΕΚΑ 
το οποίο θα παρέχει κάθε στήριξη για την επιτυχία του. 

Η συνάντηση έγινε σε πολύ εποικοδοµητικό κλίµα και στη συνέχεια, η συζήτηση επικεντρώθηκε στο 
κοινό όραµα της εκστρατείας «Vision Zero» «Μηδέν Ατυχήµατα», το οποίο περιλαµβάνεται και στους 
στόχους του στρατηγικού πλαισίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της στρατηγικής της Κύπρου για τα 
θέµατα ασφάλειας και υγείας στην εργασία 2021 – 2027. 

Τέλος, η αντιπροσωπεία των Πολιτικών 
Μηχανικών ενηµέρωσε τον κ. Υπουργό για 
το γεγονός ότι σε πολλές χώρες της 
Ευρώπης εφαρµόζονται µε επιτυχία 
συστήµατα παροχής οικονοµικών 
κινήτρων στις επιχειρήσεις για την 
επένδυση στην πρόληψη και µείωση των 
ατυχηµάτων, ιδιαίτερα σε τοµείς υψηλού 
κινδύνου όπως ο κατασκευαστικός 
τοµέας. 

9.6. ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΠΟΛΜΗΚ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

04 Μαρτίου 2022
Θέµα «Συνάντηση για ανταλλαγή 
απόψεων σχετικά µε τη µείωση 

κόστους απόκτησης στέγης»

16 Μαΐου 2022
Θέµα «∆ηµιουργία 

Νέων Κλάδων»

04 Ιουλίου 2022
Θέµα «Εφαρµογή Κανονιστικής Νοµοθετικής 
Ρύθµισης µε συστάσεις και πρόνοιες για τις 

Αµοιβές Συµβούλων Μηχανικών (Αρχιτέκτονες, 
Πολιτικοί Μηχανικοί, Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί 

και Μηχανολόγοι Μηχανικοί)»

9.5.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΠΟΛΜΗΚ ΣΕ ΤΗΛΕ-ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΕΤΕΚ
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1 0 . 0 .  ∆ Ι Ο Ρ ΓΑ Ν Ω Σ Η  Κ Α Ι  Σ Υ Ν - ∆ Ι Ο Ρ ΓΑ Ν Ω Σ Η  /  
Υ Π Ο Σ Τ Η Ρ Ι Ξ Η  Σ Ε Μ Ι Ν Α Ρ Ι Ω Ν  -  ∆ Ρ Α Σ Ε Ω Ν

Τετάρτη, 25 Μαΐου 2022
Συν-διοργανωτές 
- ΣΠΟΛΜΗΚ 
- ΕΤΕΚ 

Υποστηρικτές
- Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας 
- Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας και
- Τµήµα Μετεωρολογίας

Τετάρτη, 01 Ιουνίου 2022
Θέµα: «CONSECH20» - CONSErvation of 
20th century concrete Cultural Heritage 
in urban changing environments»

Συν-διοργανωτές 
- ΣΠΟΛΜΗΚ 
- Πανεπιστήµιο Κύπρου

Τετάρτη, 08 Ιουνίου 2022
Θέµα: «Ανάπτυξη Γης: Προκλήσεις και 
προσαρµογή στα νέα δεδοµένα»

Υποστηρικτής Συνεδρίου: 
- ΣΠΟΛΜΗΚ 

Συµµετοχή:
- Α’ Αντιπρόεδρος
- Β’ Αντιπρόεδρος

10.1. ΣΥΝ-∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ «∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΠΟΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟ∆Ο»

10.2. ΣΥΝ-∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΗΜΕΡΙ∆ΑΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ CONSECH20

10.3. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ –  16  ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΗΣ, 
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ
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∆ευτέρα, 19 Σεπτεµβρίου 2022
Θέµα: «Συστήµατα γαλβανικής ανόδου για 
προστασία του οπλισµού στο σκυρόδεµα»

Συν-διοργανωτές: 
- Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών και 
Μηχανικών Περιβάλλοντος 
Πανεπιστηµίου Κύπρου
- ΣΠΟΛΜΗΚ

10.4. ΣΥΝ-∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΓΑΛΒΑΝΙΚΗΣ ΑΝΟ∆ΟΥ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ»

10.5. ΣΥΝ-∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΥΠΟΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
ΜΕ ΣΤΕΓΑΝΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ»

Η εταιρεία Φάνος Ν. Επιφανίου µε τη στήριξη του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
(ΣΠΟΛΜΗΚ), διοργάνωσαν την Τετάρτη, 12 Οκτωβρίου στο Κτήµα Κουσιουµή, Σεµινάριο µε θέµα 
«Υπόγειες Κατασκευές µε στεγανό σκυρόδεµα». Σύντοµο χαιρετισµό απηύθυνε η Πρόεδρος του 
Συλλόγου µας κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. 

10.6. 5  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑΣ

Πραγµατοποιήθηκε µε επιτυχία και µεγάλη συµµετοχή το 5  Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισµικής 
Μηχανικής και Τεχνικής Σεισµολογίας από τις 20 – 22 Οκτωβρίου 2022, στο Royal Olympic Hotel, 
Αθήνα στην Ελλάδα. O Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), ήταν Θεσµικός 
Yποστηρικτής του Συνεδρίου. Το Συνέδριο 5ΠΣΑΜΤΣ αποτέλεσε συνέχεια της σειράς των σχετικών 
επιστηµονικών συνεδρίων. Σκοπός του Συνεδρίου ήταν να φέρει κοντά την επιστηµονική και 
επαγγελµατική κοινότητα των Ελλήνων µηχανικών και σεισµολόγων και να παρουσιάσει την πρόοδο 
που έχει επιτελεστεί την τελευταία εικοσαετία στην αποτίµηση και αποµείωση του σεισµικού κινδύνου.
 
Μέλη του Κεντρικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΣΠΟΛΜΗΚ αντιπροσώπευσαν το Σύλλογο µε τη 
συµµετοχή τους στο Συνέδριο αποκοµίζοντας σηµαντικές γνώσεις για τον τοµέα της αντισεισµικής 
µηχανικής και τεχνικής σεισµολογίας, ενώ παράλληλα είχαν γνωριµίες και επαφές µε καταξιωµένους 
Ακαδηµαϊκούς, Συναδέλφους καθώς και τον Προέδρο και Μέλη του Συλλόγου Πολίτικων Μηχανικών 
Ελλάδας, σηµαντικές για τον προγραµµατισµό κοινών δράσεων, συζητήσεων, αντιµετώπιση κοινών 
θεµάτων, διαλέξεων και σεµιναρίων. 
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Η µοναδική εξειδικευµένη έκθεση στον κλάδο της οικοδοµικής βιοµηχανίας, εξοπλισµού και 
διακόσµησης, Έκθεση Ιδανική Κατοικία, πραγµατοποιήθηκε και φέτος από τις 21 έως και τις 23 
Οκτωβρίου 2022, στο χώρο της Κρατικής Έκθεσης. 

Μέλη του ΕΣ Λευκωσίας-Κερύνειας και Εκπρόσωποι του Κ∆Σ ΣΠΟΛΜΗΚ στελέχωσαν το Περίπτερο του 
Συλλόγου στον εκθεσιακό χώρο όπου οι επισκέπτες της έκθεσης είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν το 
Σύλλογο µας και τη δράση του από κοντά, να ανταλλάξουν απόψεις, να συλλέξουν πληροφορίες και να 
τους απαντηθούν ερωτήµατα σχετικά µε τη διαδικασία ανέγερσης κατοικίας.

Η έκθεση τελέσθηκε υπό την αιγίδα και στήριξη του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. 

Την Τετάρτη, 28 Σεπτεµβρίου 2022, πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή, η Ηµερίδα µε 
θέµα "Επιθεώρηση και Αξιολόγηση της Επικινδυνότητας Κτηρίων – Παρουσίαση Εντύπων Οπτικής 
Επιθεώρησης Κτηρίων ΕΤΕΚ", που συνδιοργάνωσε ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε το 
ΕΤΕΚ, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εσωτερικών. Η Ηµερίδα ήταν ενταγµένη στο ευρύτερο πλαίσιο 
δράσεων και παρεµβάσεων του ΕΤΕΚ και του Συλλόγου µας για την ανάδειξη της σηµασίας και της 
επιτακτικής ανάγκης θεσµοθέτησης της τακτικής επιθεώρησης των κτηρίων για την προληπτική 
συντήρηση και διασφάλιση της ασφάλειας τους και κατά συνέπεια για την διασφάλιση της ασφάλειας 
των πολιτών.

10.7. ΕΚΘΕΣΗ Ι∆ΑΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

10.8. ΗΜΕΡΙ∆Α ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΟΤΗΤΑΣ ΚΤΗΡΙΩΝ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΤΥΠΩΝ ΟΠΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΤΗΡΙΩΝ ΕΤΕΚ»
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Χαιρετισµό (https://bit.ly/3V1sLNC) στην έναρξη της Ηµερίδας απεύθυνε ο Γενικός ∆ιευθυντής του 
Υπουργείου Εσωτερικών κ. Κώστας Κωνσταντίνου, εκ µέρους του Υπουργού Εσωτερικών.

Η επιθεώρηση και η αξιολόγηση της επικινδυνότητα των κτηρίων αφορά ιδιαίτερα τους Πολιτικούς 
Μηχανικούς, σε σχέση µε την ασφάλεια των στοιχείων του στατικού φορέα και των δοµικών στοιχείων 
των κατασκευών, αλλά επίσης αφορά όλες τις άλλες ειδικότητες Μηχανικών, σε σχέση µε την 
ασφάλεια των ηλεκτρολογικών, µηχανολογικών και άλλων συστηµάτων και εξοπλισµού των 
κατασκευών. 

Σκοπός της Ηµερίδας ήταν η παρουσίαση µεθοδολογίας για την οπτική επιθεώρηση και την αξιολόγηση 
της επικινδυνότητας κτηρίων. Έµφαση δόθηκε επίσης στην παρουσίαση της παθολογίας και 
τρωτότητας δοµικών συστηµάτων που συναντώνται συχνά στην Κύπρο, καθώς και σε συχνά 
προβλήµατα που αντιµετωπίζουν µεγάλης ηλικίας κτήρια, λόγω και της µη µέριµνας για συστηµατική 
τους συντήρηση. Κατά τη διάρκεια του σεµιναρίου παρουσιάστηκαν τα πιο κάτω Έντυπα Οπτικής 
Επιθεώρησης Κτηρίων που διαµορφώθηκαν από την Επιστηµονική Επιτροπή Τακτικής Επιθεώρησης 
Κατασκευών του ΕΤΕΚ και τα οποία εκδόθηκαν από το ΕΤΕΚ, µε σκοπό να αξιοποιηθούν από µελετητές 
για τη διενέργεια επιθεωρήσεων και οπτικών ελέγχων σε κτήρια.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους ειδικούς και έµπειρους, εκλεκτούς συνάδελφους / εισηγητές, οι οποίοι 
µετέφεραν τις δικές τους γνώσεις και εµπειρίες για την µεθοδολογία που πρέπει να ακολουθείται για 
την οπτική επιθεώρηση και την αξιολόγηση της  επικινδυνότητας κτηρίων.

Παρουσιάσεις: https://bit.ly/3NDeHGU 
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Παρασκευή, 23 Σεπτεµβρίου 2022
Θέµα: «Συγγραφή Σεναρίου και 
Παραγωγή Βίντεο για την ασφάλεια και 
υγεία στην εργασία και τη δηµιουργία 
κουλτούρας πρόληψης»

Στα πλαίσιατης Παγκόσµιας Εκστρατείας 
«Vision Zero» και της Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης 

Ανάδοχοι Οργανισµοί
- ΕΤΕΚ & ΣΠΟΛΜΗΚ

Τρίτη, 15 Νοεµβρίου 2022
Θέµα: «Ανακύκλωση Σκυροδέµατος – 
Από την έρευνα στην πρακτική 
εφαρµογή»

Συν-διοργανωτές:

- Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών και
Μηχανικών Περιβάλλοντος
Πανεπιστηµίου Κύπρου
- ΣΠΟΛΜΗΚ

10.9. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ – ΕΤΕΚ

10.10. ΣΥΝ-∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 
ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ – ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ»
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Θέµα: «Νοµοσχέδιο για το µειωµένο ΦΠΑ στην κύρια κατοικία»

- 28 Μαρτίου 2022, Πρόεδρος και ∆ιοικητικός Λειτουργός ΣΠΟΛΜΗΚ 
- 27 Ιουνίου 2022, Α’ Αντιπρόεδρος
- 05 Σεπτεµβρίου 2022, Α’ Αντιπρόεδρος

Θέµα: «∆ηµιουργία Κλάδου Μηχανικής Περιβάλλοντος»

- 17 Νοεµβρίου 2022, Α’ Αντιπρόεδρος και Γ. Γραµµατέας

1 1 . 0 .  Ε Κ Π Ρ Ο Σ Ω Π Η Σ Η  Σ Π Ο Λ Μ Η Κ  Σ Ε  Σ Υ Ν Ε ∆ Ρ Ι Ε Σ  
Τ Η Σ  Κ Ο Ι Ν Ο Β Ο ΥΛ Ε Υ Τ Ι Κ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ  
Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ω Ν
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1 2 . 0 .  Ε Κ Π Ρ Ο Σ Ω Π Η Σ Η  Σ Π Ο Λ Μ Η Κ  Σ Τ Α  Κ Ο Ι Ν Α  
∆ Ρ Ω Μ Ε Ν Α

Πέµπτη, 05 Μαΐου

Προβολή Ντοκιµαντέρ «Ιστορικά κτίρια οπλισµένου 
σκυροδέµατος - Τα πρώτα πολυώροφα κτίρια στην 
Κύπρο» στο πλαίσιο της σειράς Σεµιναρίων «Ο 
Μηχανικός στη Κοινωνία»  

Συµµετοχή: 
Προέδρου ΣΠΟΛΜΗΚ

Τρίτη, 17 Μάϊου 

Συµµετοχή ΣΠΟΛΜΗΚ 
στην Έκθεση Σταδιοδροµίας του Πανεπιστηµίου 
Frederick, Λεµεσός

Συµµετοχή: 
Μέλη ΕΣ Λεµεσού

Πέµπτη, 19 Μαΐου 

Συµµετοχή ΣΠΟΛΜΗΚ στην Έκθεση Σταδιοδροµίας 
του Πανεπιστηµίου Frederick, Λευκωσία

Συµµετοχή: 
Μέλη ΕΣ Λευκωσίας – Κερύνειας

Πέµπτη, 09 Ιουνίου

Συνάντηση µε Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

Θέµα: Ζώνες Γεωλογικής Επισκόπησης και 
συγκεκριµένα την Λίµνη Παραλιµνίου στην 
Επαρχία Αµµοχώστου
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Πέµπτη, 16 Ιουνίου

Θέµα: «Best practices in the European Aggregates 
Industries»

Συµµετοχή: 
Β’ Αντιπρόεδρος του Επαρχιακού Συµβουλίου 
Λάρνακας – Αµµοχώστου

Παρασκευή, 17 Ιουνίου
 
Τελετή Αποφοίτησης του Πανεπιστηµίου Νεάπολις 
Πάφος 

Συµµετοχή:
Πρόεδρος Επαρχιακού Συµβουλίου Πάφου

Πέµπτη, 28 Ιουλίου 

Παρουσίαση σχεδίων για το νέο κτίριο του 
Υπουργείου Εργασίας και Υφυπουργείου 
Κοινωνικής Πρόνοιας 

Συµµετοχή: 
Β’ Αντιπροέδρου ΣΠΟΛΜΗΚ

Παρασκευή, 09 Σεπτεµβρίου
 
11  Τελετή Αποφοίτησης του Πανεπιστηµίου 
Νεάπολις Πάφος 

Συµµετοχή:
Πρόεδρος Επαρχιακού Συµβουλίου Πάφου
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∆ευτέρα, 12 Σεπτεµβρίου 

∆ηµοσιογραφική διάσκεψη του Υπουργείου 
Εσωτερικών για την Επέκταση της Νέας Πολιτικής 
Αδειοδότησης

Συµµετοχή: Γενικός Γραµµατέας 

Τρίτη, 20 Σεπτεµβρίου

Εκδήλωση του Συνδέσµου Εργολάβων Οικοδοµών 
Λάρνακας

Συµµετοχή:
Πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ και Μέλη του Επαρχιακού 
Συµβουλίου Λάρνακας - Αµµοχώστου  

Πέµπτη, 22 Σεπτεµβρίου

Εκδήλωση καλωσορίσµατος των Φοιτητών/τριών 
του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών και 
Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πανεπιστηµίου 
Κύπρου για την νέα ακαδηµαϊκή χρονιά

Συµµετοχή και Οµιλία: 
Πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ

Σάββατο, 24 Σεπτεµβρίου

33  Γενική Συνέλευση Συλλόγου Αρχιτεκτόνων 
Κύπρου

Συµµετοχή:
Πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ
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Παράρτηµα I: Επιτροπές ΣΠΟΛΜΗΚ

1. Επιτροπή Ασφάλειας και Υγείας

Σκοπός της λειτουργίας των Επιτροπών, είναι η υποβοήθηση του Έργου του Συλλόγου µέσα από τις 
διάφορες εισηγήσεις που κατατίθενται ανάλογα µε τη θεµατική ενότητα της κάθε Επιτροπής. 

Κατά τη φετινή χρονιά, παρά τα περιοριστικά µέτρα, είχε διεξαχθεί µεγάλος αριθµός ∆ιαδικτυακών 
Συνεδριών και Συνεδριών µε φυσική παρουσία και παράλληλα έχει γίνει προγραµµατισµός για τη 
διεξαγωγή διάφορων Εκδηλώσεων µέσα το 2023.

Συντονίστρια: Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

1 Ανδρέας Κωνσταντινίδης 
2 Αντώνης Τουµαζής
3 Γεωργία Χρ. Σάββα
4 Γεώργιος Νικολάου 
5 Γιαννάκης Ζαβού
6 Γιώργος ∆ηµητρίου
7 Γιώργος Τζωρτζάκης
8 ∆ήµητρα Παπαδοπούλου
9 Έφη Καλλή
10 Κώστας Μαραγκός
11 Λευτέρης Πέκας
12 Μάριος Φιλίππου 
13 Νικόλας Ευθυµίου
14 Φιλιώ Λυµπουρα
15 Φλώρος Παντελή
16 Χριστιάνα Κάιζερ
17 Χρίστος Χαπίδης
18 Χρίστος Χατζηττοφής

2. Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεµάτων & Οδοποιίας

Συντονιστής: ∆ηµήτρης Πατσαλοσαββής

1 Ανδρέας Κωνσταντινίδης 
2 Ανδρέας Παπαπαρασκευά
3 Έλενα Σοφοκλέους 
4 Ευθύµιος Αναστάση
5 Κυριάκος Ιωάννου
6 Μηνάς Ταπάκης
7 Παναγιώτης Θρασυβούλου
8 Σάββας Σάββα
9 Χριστιάνα Χριστοφή
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3. Επιτροπή Επαφής µε Τουρκοκύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς

Συντονιστής: Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

1 Ευαγγελία Παυλίδου Μιχαήλ
2 Ευθύµιος Αναστάση
3 Κατερίνα Ζωγράφου 
4 Λεόντιος Κούστρουππος
5 Μάριος Φιλίππου 
6 Milos Ilic
7 Μιχάλης Κοντοβούρκης
8 Μυρέλλα Μηλιώτου
9 Παναγιώτης Θρασυβούλου
10 Σοφοκλής Βιολάρης
11 Στέλιος Γιατρός

4. Επιτροπή Συνεχιζόµενης Εκπαίδευσης/Εκδηλώσεων

Συντονίστρια: Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 

1 Denada Οικονόµου
2 Αντωνία Σοφοκλέους Λεµονάρη
3 Κοσµάς Μιχαήλ
4 Μυρέλλα Μηλιώτου
5 Παναγιώτα Σοφοκλέους
6 Στέλιος Γιατρός
7 Χριστιάνα Χριστοφή

5. Επιτροπή Θεµάτων Περιβάλλοντος/Υδατικού

Συντονιστής: Γιώργος ∆ηµητρίου

1 Αντώνης Τουµαζής
2 Γιώργος Τζωρτζάκης
3 Έλενα Βαλανίδου - Αναξαγόρου
4 Ιορδάνης Χιδίρογλου 
5 Κωνσταντίνος Παπαχριστοδούλου 
6 Λευτέρης Πέκας
7 Μάριος Φιλίππου 
8 Νικόλας Ευθυµίου

6. Επιτροπή Ενεργειακής Αναβάθµισης Κτιρίων

Συντονιστής: Milos Ilic

1 Ευαγγελία Παυλίδου Μιχαήλ
2 Ευσταθία Γιανακού
3 Κυριάκος Ιωάννου
4 Κυριάκος Πατσαλοσαββής
5 Κωνσταντίνος Παπαχριστοδούλου 
6 Μάριος Φιλίππου 
7 Σοφοκλής Βιολάρης
8 Χριστιάνα Κάιζερ
9 Χρίστος Χαπίδης
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7. Επιτροπή Προώθησης Πιστοποιητικού Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων

Συντονίστρια: Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 

1 Ανδρέας Λαρδής
2 Ανδρέας Νικολάου
3 Ανδριάνα Γεωργίου
4 Γιώργος ∆ηµητρίου
5 ∆ήµητρα Παπαδοπούλου
6 ∆ηµήτρης Πατσαλοσαββής
7 Έλενα Βαλανίδου - Αναξαγόρου
8 Έφη Καλλή
9 Κατερίνα Ζωγράφου 
10 Κυριάκος Πατσαλοσαββής
11 Κωνσταντίνα Παυλίδου
12 Μυρέλλα Μηλιώτου
13 Νικόλας Κυριακίδης
14 Σαββας Βραχιµης
15 Φιλιώ Λυµπουρα
16 Χριστάκης Τυρίµου
17 Χριστιάνα Χριστοφή
18 Χρίστος Χαπίδης

8. Επιτροπή Νέων Μηχανικών

Συντονίστρια: Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 

1 Ανδρέας Παπαπαρασκευά
2 Γεωργία Χρ. Σάββα
3 Γεώργιος Νικολάου 
4 Γκεβάρα Τσίηκο
5 Έλενα Βαλανίδου - Αναξαγόρου
6 Ελπίδα Γεωργίου
7 Κωσµάς Μιχαήλ
8 Μαριλένα Παπαδοπούλου
9 Παναγιώτα Σοφοκλέους
10 Χριστιάνα Φιλίππου
11 Χριστιάνα Χριστοφή

9. Επιτροπή Ερευνητικών Προγραµµάτων

Συντονιστής: Νικόλας Κυριακίδης

1 Αντης Σφηκας
2 Αντωνία Σοφοκλέους Λεµονάρη 
3 Γιαννάκης Ζαβού
4 Ελπίδα Γεωργίου
5 Θωµαΐδα Πολυδώρου
6 Ιορδάνης Χιδίρογλου
7 Κωνσταντίνα Παυλίδου
8 Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 
9 Παναγιώτης Θρασυβούλου 
10 Στέλιος Γιατρός
11 Χριστιάνα Φιλίππου
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10. Επιτροπή Αντισεισµικής Μηχανικής

Συντονιστής: Νικόλας Κυριακίδης

1 Ανδρέας Νικολάου
2 Denada Economou
3 Ανδρέας Λάρδης
4 Γκεβάρα Τσίηκο
5 ∆ήµητρα Παπαδοπούλου
6 ∆ηµήτρης Πατσαλοσαββής
7 ∆ήµος Χαρµπής
8 Έλενα Σοφοκλέους 
9 Ελπίδα Γεωργίου
10 Ευαγγελία Παυλίδου Μιχαήλ
11 Θωµαΐδα Πολυδώρου
12 Κατερίνα Ζωγράφου 
13 Κυριάκος Ιωάννου
14 Κυριάκος Τσιουπανής
15 Κωνσταντίνα Παυλίδου
16 Κωσµάς Μιχαήλ
17 Μάριος Μαύρος
18 Παναγιώτης Πασιάς 
19 Χριστιάνα Κάιζερ
20 Χριστιάνα Φιλίππου
21 Χρίστος Χατζηττοφής

11. Επιτροπή ∆ιαχείρισης Έργων

Συντονιστής: Κυριάκος Τσιουπανής

1 Denada Economou
2 Ανδρέας Λαρδής
3 Ανδρέας Παπαπαρασκευά
4 Αντης Σφηκας
5 Γεώργιος Νικολάου 
6 Γεώργιος Τζωρτζάκης
7 Γιαννάκης Ζαβού
8 Γιώργος Ανδρεόπουλος 
9 Ιορδάνης Χιδίρογλου
10 Μιχάλης Κοντοβούρκης
11 Παναγιώτα Σοφοκλέους
12 Σαββας Βραχιµης
13 Χριστιάνα Χριστοφή
14 Χρίστος Χατζηττοφής

12. Επιτροπή Ενηµερωτικού ∆ελτίου

Συντονίστρια: Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 

1 Ανδρέας Κωνσταντινίδης
2 Βαρνάβας Λάµπρου



30  Έκθεση Πεπραγµένων Κ∆Σ Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου62

.

-

13. Επιτροπή Περιοδικού

Συντονιστής: Λεόντιος Κούστρουππος

1 Ευσταθία Γιαννακού
2 Milos Ilic
3 Μιχάλης Αλλαγιώτης
4 Χριστιάνα Φιλίππου

Εταιρεία ΜΕ∆ΣΚ (2019 – 2021)

Κώστας Αλλαγιώτης  ∆ιευθύνων Σύµβουλος – Εκπρόσωπος ΣΠΟΛΜΗΚ
Aνδρέας Θεοδότου  ΣΠΟΛΜΗΚ   
Βαρνάβας Λάµπρου  ΣΠΜΑΚ 

Εκπροσώπηση στο ΣΠΜΑΚ (2022) (εκάστοτε Πρόεδρος, Α’ Αντιπρόεδρος  και  Γεν. Γραµµατέας 
ΣΠΟΛΜΗΚ)

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Μίλος Ίλιτς
Κυριάκος Τσιουπανής

Εθνική Επιτροπή TE 18 – Ευρωκώδικες – Κυπριακός Οργανισµός Τυποποίησης

Ανδρέας Θεοδότου 

Συµβουλευτική Επιτροπή για την Εφαρµογή των περί Ρύθµισης της Ενεργειακής Απόδοσης των 
Κτηρίων Νόµων

Milos Ilic

Παράρτηµα II: Εκπροσωπήσεις σε διάφορες Επιτροπές Κύπρου

Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος για την Αντιµετώπιση Καταστρεπτικού Σεισµού

Γενικός Συντονιστής: ∆ηµήτρης Πατσαλοσαββής
Επαρχία Λευκωσίας: Ευσταθία Γιαννακού
Επαρχία Λεµεσού: Αντώνης Γιαπάνης
Επαρχία Πάφου: Παναγιώτης Κυριάκου
Επαρχία Λάρνακας: Κυριάκος Μιχαήλ
Επαρχία Αµµοχώστου: Ξενάκης Χατζηρακλέους
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Παράρτηµα III: Εκπροσωπήσεις σε Ευρωπαϊκούς ή και ∆ιεθνείς Οργανισµούς

ECCE     
FEANI     
FIDIC      
ISHCCO  
WCCE     

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, Πλάτωνας Στυλιανού
Ανδρέας Θεοδότου, Βαλεντίνος Νεοφύτου
Βαρνάβας Λάµπρου, Πλάτωνας Στυλιανού
Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, Κυριάκος Τσιουπανής

Παράρτηµα ΙV: Εκδηλώσεις και ∆ραστηριότητες Επαρχιακών Συµβουλίων 
ΣΠΟΛΜΗΚ

1. Επαρχιακό Συµβούλιο Λευκωσίας – Κερύνειας ΣΠΟΛΜΗΚ

- Καλοκαιρινό πάρτι, Garden Day and Night, Παρασκευή, 08 Ιουλίου 2022

- Προκήρυξη ∆ιαγωνισµού Φωτογραφίας µε θέµα «Οχυρωµατικά Έργα στην Κύπρο δια µέσου 
των αιώνων»

Εκδηλώσεις

Πρόεδρος   
Α΄ Αντιπρόεδρος  
Β΄ Αντιπρόεδρος  
Γραµµατέας   
Ταµίας   
Εκπρόσωπος (Κ∆Σ)  
Μέλος    
Μέλος  

Λεόντιος Κούστρουππος 
Μάριος Φιλίππου 
Νικόλας Ευθυµίου 
Μιχάλης Αλλαγιώτης 
Σάββας Σάββα 
Ευσταθία Γιαννακού 
Ευθύµιος Αναστάση 
Έφη Καλλή
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- Συνεδρία Κριτικής Επιτροπής του Φωτογραφικού ∆ιαγωνισµού µε θέµα «Οχυροµατικά έργα 
στην Κύπρο ∆ιαµέσου των αιώνων» για εξαγωγή αποτελεσµάτων.

- Έκδοση Ηµερολογίου 2023 µε τις Φωτογραφίες που βραβευθήκαν από τον Φωτογραφικό 
∆ιαγωνισµό «Οχυρωµατικά Έργα στην Κύπρο δια µέσου των αιώνων»

- Παρουσίαση µε θέµα: «Ο Κατασκευαστικός Τοµέας αλλάζει, εσύ;», 02 Ιουνίου 2022

- Εκπαιδευτική επίσκεψη στο εργοτάξιο της εταιρείας Cybarco Contracting Ltd, 
στο Πισσούρι, 04 Ιουνίου 2022
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2. Επαρχιακό Συµβούλιο Λεµεσού ΣΠΟΛΜΗΚ

- Καλοκαιρινό πάρτι, 
La Caleta - At The Icon, 
Παρασκευή 15 Ιουλίου 2022

Εκδηλώσεις

Πρόεδρος   
Α΄ Αντιπρόεδρος  
Β΄ Αντιπρόεδρος  
Γραµµατέας   
Ταµίας   
Εκπρόσωπος (Κ∆Σ)  
Μέλος    
Μέλος  

Γρηγορία Γεωργίου
Γιώργος Ηλία
Αντώνης Γιαπάνης
Παναγιώτα Σοφοκλέους
Χριστιάνα Φιλίππου
Chicko Guivara (Μέχρι 31.10 Αντώνης Ζαχαρίου)
Ρογήρος Ίλλαµπας
Αντώνης Ζαχαρίου

3. Επαρχιακό Συµβούλιο Λάρνακας-Αµµοχώστου ΣΠΟΛΜΗΚ

Πρόεδρος   
Α΄ Αντιπρόεδρος  
Β΄ Αντιπρόεδρος  
Γραµµατέας   
Ταµίας   
Εκπρόσωπος (Κ∆Σ)  
Μέλος    
Μέλος  

Κυριάκος Κυριάκου 
Αντώνης Μάµας 
Λευτέρης Πέκας 
Κυριάκος Μιχαήλ 
Χριστάκης Τυρίµου 
Ευάνθης Καζαντζής
Μυρέλλα Μηλιώτου 
Ανδρέας Παύλου 

- Καλοκαιρινό πάρτι, 
Sousourada Bar, 
∆ευτέρα 18 Ιουλίου 2022

Εκδηλώσεις
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4. Επαρχιακό Συµβούλιο Λάρνακας-Αµµοχώστου ΣΠΟΛΜΗΚ

- Καλοκαιρινό πάρτι, Cabana 
Beach Bar, Παρασκευή 22 
Ιουλίου 20222

- Ηµερίδα µε θέµα «Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά Έργα - Υποχρεώσεις για την εκ 
των Προτέρων Γνωστοποίηση Εργοταξίων», 18 Ιουνίου 2022 

Συν-διοργανωτές: Σύνδεσµος Εργοληπτών Οικοδοµικών Εργασιών Πάφου (Σ.Ε.Ο.Ε.Π.) 
Υποστηρικτής: Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ)

Εκδηλώσεις

Πρόεδρος   
Α΄ Αντιπρόεδρος  
Β΄ Αντιπρόεδρος  
Γραµµατέας   
Ταµίας   
Εκπρόσωπος (Κ∆Σ)  
Μέλος    
Μέλος  

Μιχάλης Στυλιανού
Αθηνούλλα Χατζησοφοκλέους
Νίκος Τζιώλης
Μαρία Περικλέους
∆έσποινα Ιωάννου
Παναγιώτης Κυριάκου
Μαρία Αλέξη
∆ηµήτρης Χριστοφή
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Παράρτηµα V: Επιστολές 

 
Θέµα Παραλήπτης Ηµεροµηνία 

1.  

Ευχαριστήρια Επιστολή και 113ο 
Συνέδριο της Ευρωπαϊκής 

Οµοσπονδίας Κατασκευαστικής 
Βιοµηχανίας. 

κ. Στέλιος Γαβριήλ 
Πρόεδρoς ΟΣΕΟΚ 

 

21 Απριλίου 2022 
 

2.  
Στήριξη ΣΠΟΛΜΗΚ στο 16ο Συνέδριο 

Ανάπτυξης Γης, Σχεδιασµού και 
Κατασκευής Κτιρίων 

Κα. ∆έσποινα Χειλαδάκη 
Conference Officer  

IMH Business 

21 Απριλίου 2022 
 

3.  

Νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 

Κύπρου Μάρτιος 2022 – 2023 
και ∆ιευθέτηση Συνάντησης για 

συζήτηση θεµάτων κοινού 
ενδιαφέροντος 

κ. Μαρία Παπά 
∆ιοικήτρια Πολιτικής Άµυνας 10 Ιουνίου 2022 

4.  
Στήριξη της Έκθεσης Ι∆ΑΝΙΚΗ 

ΚΑΤΟΙΚΙΑ από το Σύλλογο Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) 

κ. Σάββα Νικολάου 
Πρόεδρο ∆.Σ. 
Display Art 

13 Μαΐου 2022 

5.  
Συγχαρητήρια για την ανάληψητης 
θέσηςτου Υπουργού Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

κ. Κυριάκο Κούσιο 
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων 
04 Ιουλίου 2022 

6.  Προσφορά Συµβολαίων FIDIC από τον 
ΣΠΟΛΜΗΚ και ∆ιευθέτηση Συνάντησης 

∆ρ Οδυσσέα Φ. Μιχαηλίδη 
Γενικό Ελεγκτή της ∆ηµοκρατίας 07 Ιουλίου 2022 

7.  
76th General Assembly of ECCE and 
the 8th International Construction 

Health and Safety Conference 

Mr. Andreas Brandner 
President of 

European Council of Civil Engineers 
– ECCE 

 

09 Αυγούστου 202 

8.  

∆ιαγωνισµός ΕΤΕΚ – ΣΠΟΛΜΗΚ 
«Συγγραφή Σεναρίου και Παραγωγή 

Βίντεο για την ασφάλεια και υγεία στην 
εργασία και τη δηµιουργία κουλτούρας 

πρόληψης» - Συµµετοχή στο ∆ιεθνή 
∆ιαγωνισµό 

«International Media Festival for 
Prevention 2023» 

κ. Κωνσταντίνο Κωνσταντή 
Πρόεδρο ΕΤΕΚ 

05 Αυγούστου 
2022 

9.  
∆ιεθνείς ∆ραστηριότητες ΣΠΟΛΜΗΚ - 

∆ιευθέτηση Συνάντησης µε Γ. 
∆ιευθυντή ΥΠΕΞ 

κ. Κορνήλιο Σ. Κορνηλίου 
Γενικό ∆ιευθυντή Υπουργείου 

Εξωτερικών 

09 Αυγούστου 
2022 
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10.  
Πρόσκληση για Απόψεις – Προσχέδιο 

Νοµοσχεδίου για Τροποποίηση του 
περί ΕΤΕΚ Νόµου 

Έντιµο Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

κ. Γιάννη Καρούσο 

10 Αυγούστου 
2022 

11.  
Host of 19th General Assembly of 

WCCE in Cyprus by Cyprus Association 
of Civil Engineers 

Mr. Jorge Emilio Abramian 
President of World Council of Civil 

Engineers (WCCE) 

31 Αυγούστου 
2022 

12.  Πρόσκληση στη Γενική Συνέλευση 
ΣΠΟΛΜΗΚ - Υπουργός Εσωτερικών 

κ. Νίκο Νουρή 
Υπουργό Εσωτερικών 

08 Νοεµβρίου 
2022 

13.  Πρόσκληση στη Γενική Συνέλευση 
ΣΠΟΛΜΗΚ - Κεντρικός Οµιλητής 

κ. Χρήστο Στυλιανίδη 
Υπουργό Κλιµατικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας της 
Ελληνικής ∆ηµοκρατίας 

08 Νοεµβρίου 
2022 

14.  
Συγχαρητήρια στο Νέο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο Συλλόγου Αρχιτεκτόνων 
Κύπρου 

Πρόεδρο και Μέλη ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου ΣΑΚ 

08 Νοεµβρίου 
2022 
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Παράρτηµα VΙ: ∆ελτία Τύπου/Ανακοινώσεις – Παρουσία στα ΜΜΕ

Περιγραφή Ηµεροµηνία 

1.  Κοπή δέντρων κατά µήκος της Λεωφόρου Γρίβα ∆ιγενή στην 
Πάφο 

30 Μαρτίου 2022 

2.  Επιτυχής ∆ιοργάνωση της Γενικής Συνέλευσης του ∆ιεθνούς 
Οργανισµού Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευαστικών Έργων (ISHCCO) στην Κύπρο 

12 Απριλίου 2022 

3.  Συνεχής είναι η ανάγκη διαχείρισης και προστασίας της 
Πολιτιστικής και Αρχιτεκτονικής µας κληρονοµιάς 

14 Απριλίου 2022 

4.  Παγκόσµια Ηµέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 
Εργασία 2022 - «Οικοδοµώντας Θετική Κουλτούρα Ασφάλειας 

και Υγείας - Ας δράσουµε όλοι µαζί 

27 Απριλίου 2022 

5.  Η πρόσφατη σεισµική δόνηση µας υπενθυµίζει τον υπαρκτό 
κίνδυνο απώλειας ανθρώπινων ζωών 

28 Απριλίου 2022 

6.  Ο ΣΠΟΛΜΗΚ αποχαιρετά την Ζέτα Αιµιλιανίδου 07 Ιουνίου 2022 

7.  Η σηµερινή σεισµική δόνηση µας θυµίζει ξανά τον υπαρκτό 
κίνδυνο απώλειας ανθρώπινων ζωών 

10 Ιουνίου 2022 

8.  ∆ιεθνής Ηµέρα Γυναικών στη Μηχανική - 26% των Μελών του 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου είναι Γυναίκες 

23 Ιουνίου 2022 

9.  Επιτακτική η ανάγκη διαφύλαξης της φυσικής κληρονοµιάς 
µας της Χερσονήσου του Ακάµα 

01 Ιουλίου 2022 

10.  Η Επικίνδυνη Κατάσταση των Κτιρίων θέτει σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές 

08 Ιουλίου 2022 

11.  Η πρόληψη αστοχιών στις οικοδοµές είναι εφικτή µε την 
παροχή Συµβουλευτικών Υπηρεσιών από Πολιτικό Μηχανικό 

12 Ιουλίου 2022 

12.  Συνάντηση Αντιπροσωπείας ΣΠΟΛΜΗΚ µε Ελεγκτική Υπηρεσία 
Κυπριακής ∆ηµοκρατίας 

13 Ιουλίου 2022 

13.  Τηλε-Συνάντηση Αντιπροσωπείας ΣΠΟΛΜΗΚ µε Πολιτική 
Άµυνα 

02 Αυγούστου 2022 

14.  ∆ελτίο Τύπου - Συνάντηση Αντιπροσωπείας Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου µε τον Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 
26 Σεπτεµβρίου 2022 

15.  ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ - Η πρόληψη αστοχιών στις 
οικοδοµές είναι εφικτή µε την παροχή Συµβουλευτικών 

Υπηρεσιών από Πολιτικό Μηχανικό 

 
21 Οκτωβρίου 2022 

16.  ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ - Σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές από 
το γερασµένο κτηριακό απόθεµα της Κύπρου 

 26 Οκτωβρίου 2022
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Περιγραφή Ηµεροµηνία 

1. Παρουσία της Προέδρου του ΣΠΟΛΜΗΚ στην εκποµπή 
«Πρωτοσέλιδο» στο Σίγµα µε αφορµή την Παγκόσµια 
Ηµέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία. 

28 Απριλίου 2022 

2. 
 

Η Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ µίλησε στην Εκποµπή του 
Ant1 "Μέρα Μεσηµέρι" και τον Νικήτα Κυριάκου, µε 

αφορµή το ∆ελτίο Τύπου του ΣΠΟΛΜΗΚ «Η σηµερινή 
σεισµική δόνηση µας θυµίζει ξανά τον υπαρκτό κίνδυνο 

απώλειας ανθρώπινων ζωών». 

 
Τετάρτη 15 Ιουνίου 

3. 
 

Η Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ µίλησε στο ΡΙΚ1 και τον 
Ντίνο Φοινικαρίδη, µε αφορµή το ∆ελτίο Τύπου του 
ΣΠΟΛΜΗΚ «Η σηµερινή σεισµική δόνηση µας θυµίζει 

ξανά τον υπαρκτό κίνδυνο απώλειας ανθρώπινων 
ζωών». 

Τρίτη, 14 Ιουνίου 

4. 
 

Η Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ µίλησε στο Capital και την 
Στέφανη Φλωρίδου, στο ένθετο Επικαιρότητα, µε 

αφορµή το ∆ελτίο Τύπου του ΣΠΟΛΜΗΚ "Σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές από το γερασµένο κτηριακό απόθεµα 

της Κύπρου". 

Πέµπτη, 27 Οκτωβρίου 

Παράρτηµα VΙΙ: Παρεµβάσεις ΣΠΟΛΜΗΚ σε Τηλεοπτικές και Ραδιοφωνικές 
Εκποµπές
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ΧΡΥΣΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΧΟΡΗΓΟΣ
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